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Executive	Summary
The University of New Hampshire Survey Center conducted a survey for the Town of Raymond and the Raymond School
District to determine what maƩers most to Raymond residents and which projects should be pursued to improve life in the
town. Surveys were mailed to all Raymond households and P.O. Boxes (N=4,632) in April 2018 and addiƟonal copies were
made available at the Town Offices and the SAU. Six hundred and sixty-three (663) surveys were completed and returned to
the UNH Survey Center, yielding a response rate of 14%. The following figures display survey results including any
demographic differences. Appendix A contains detailed tabular results, Appendix B contains open-ended responses, and
Appendix C contains the survey instrument.

Key	Findings
Lamprey	River	Site
Nearly half of Raymond residents believe the Lamprey River Elementary School should be kept at its current site. The
remaining residents are closely divided on what they would like to do with the site; three in ten say a new school should be
constructed at a different site and the building should be converted into a police staƟon, while one in five say the Town and
School District should stop invesƟng in the site.

Lamprey	River	Elementary	School
Two-thirds of Raymond residents say it is important for the Town to improve the elementary school faciliƟes but residents are
divided on possible plans for the Lamprey River School. Just under half say their first choice is to leave the school as it
currently exists while four in ten say their first choice is to construct a new elementary school at a different site. Fewer
respondents would like to renovate or refurbish the exisƟng school facility. Residents are also divided on the Ɵmeframe in
which this should be addressed; a quarter say the Town should begin renovaƟng, refurbishing, or construcƟng a new school
within 2 years while just over a quarter say the Town should address it in more than 10 years or never. Younger respondents
and those with children in the household are more likely to favor construcƟng a new school and addressing the issue quickly.

Police	Department
A slight majority of Raymond residents say it important for the Town to provide new space for the police department but a
slight majority also say their first choice is to leave the police staƟon as it currently exists. The remaining residents are nearly
equally divided between those who want to convert the Lamprey River Elementary School into a police staƟon and those who
want to construct a new police staƟon. RelaƟvely few residents believe this issue needs to be addressed urgently; only
one-third believe the Town should begin construcƟng a new police staƟon or converƟng the school into one within 5 years.

Road	Maintenance	&	Snow	Removal
A majority of Raymond residents describe the roads in the town as fair or poor, but less than one-third believe the Town
should increase road maintenance and repair funding to catch up on the schedule; more than half want the Town to conƟnue
funding at its current level. More than three-quarters believe the roads are treated and plowed very or somewhat well during
the winter and just over half say the Town should purchase or lease snowplows and other vehicles only if it doesn't require
raising taxes.

Utilities
Raymond residents are divided on the Town installing addiƟonal wells to increase the town water supply; a slight plurality say
it is important for the Town to do so and nearly four in ten say the Town should address this issue within 5 years. Residents
are similarly divided on the Town installing sewer faciliƟes but only three in ten say the Town should address this issue within
5 years. Four in ten residents say they would be likely to connect to natural gas services if it were available.

Community	Center
Half of Raymond residents say it is important for the Town to have a community center to host community events and daily
acƟviƟes but more than three-quarters say conƟnuing to host community events in exisƟng town spaces is their first choice
among possible plans for a community center and very few expressed support for building a new community center. One in
four residents believe this issue should be addressed within the next 5 years.

Town	Ofϐices
Raymond residents show liƩle support for improving the available space for town offices; only three in eight say it is
important for the Town to do so. Nearly two-thirds say their first choice among possible plans for town offices is to leave the
town offices as they currently exist and just over a third say this issue should be addressed within 5 years.
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Resident	Demographics
Survey respondents were older and had higher levels of educaƟon than Census esƟmates of Raymond as a whole, which is
common for this type of survey. Women are also slightly over-represented among respondents. Respondents' income levels
are broadly similar to the town at large.

Survey	Data Census	Data
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Respondent
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35-49 years old
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Education High school education or less
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Postgraduate work
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Less than $35,000
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Years Lived
in Raymond
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2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond
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Rent or Own
Home

Own
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Work in
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Always Vote

Usually Vote
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Never Vote

Not Registered in Raymond
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36%
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31%
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11%
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5%
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16%

34%

4%

4%

11%

32%

50%
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31%
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17%
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10%

32%

34%
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Lamprey	River	Elementary	School	&	Police	Department
Forty-five percent of Raymond residents believe the Lamprey River Elementary School should be kept at its current site.
Twenty-nine percent say a new school should be constructed at a different site and the building should be converted into a
police staƟon, 20% say the Town and School District should stop invesƟng in the site, and 6% don't know or are unsure (Figure
1a).

Raymond residents who have lived in Raymond for 6-10 years and those under 35 years old are less likely than others to
say the Lamprey River Elementary School should be kept at its current site.
Raymond residents with children in their household, those under 50 years old, those with a household income of
$150,000 or more, and those who have lived in Raymond for 6-10 years are more likely than others to say a new school
should be built at a different site and the school building should be converted into a police staƟon.
Raymond residents who have lived in Raymond for less than 5 years are more likely than others to say the Town and
School District should stop invesƟng in the site (Figure 1b).

•
•
•
•
•
•

Figure 1b: Comes Closes to Opinion on Future Use of Lamprey River School Site - By Selected Demographics

20%

29%

45%

6%

OVERALL

6-10 years in Raymond

Under 35 years old

45%

28%

25%

Keep the school at its current site

Have children in household

35-49 years old

$150,000 or more

6-10 years in Raymond

Under 35 years old

OVERALL

47%

46%

45%

42%

40%

29%

Construct a new school at a different site and convert the building into a police staƟon

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Less than 5 years in Raymond

OVERALL

30%

20%

Stop invesƟng in site

Figure 1a: The Lamprey River Elementary School site is located on a FEMA-designated floodplain and has
experienced two significant floods in recent years. The School District and Town are considering possible
future uses for the property. Which of the following comes closest to your opinion of what should be done
with the site?

Keep the school at its current site

Construct new school at different site and
convert building into police station

Stop investing in site

Don't Know/Not Sure
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Just under half of Raymond residents (46%) say leaving the school as it currently exists is their first choice among possible plans
for the Lamprey River Elementary School. FiŌeen percent say their first choice is to renovate/refurbish the school at its current
site at an approximate cost of $9,900,000-$10,395,000, while 39% say their first choice is to construct a new elementary school
at a different site at an approximate cost of $24,700,000-$33,900,000. Seven in ten Raymond residents (70%) say
renovaƟng/refurbishing the school at its current site is their second choice among these plans, while 45% say construcƟng a
new elementary school at a different site is their third choice (Figure 2a).

Raymond residents under 50 years old, those with children in their household, those who have completed postgraduate
work, and those who have lived in Raymond for 6-10 years are more likely than others to say their first choice for the
Lamprey River Elementary School is to construct a new elementary school at a different site at an approximate cost of
$24,700,000-$33,900,000 (Figure 2b).

•

Figure 2b: First Choice Among Plans for Lamprey River Elementary School - By Selected Demographics

Figure 2a: Please rank the following plans for the Lamprey River Elementary School in order of your
preference
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Leave the school as it currently exists

Renovate/refurbish the school at its current site at an approximate cost of $9,900,000-$10,395,000

Construct a new elementary school at a different site at an approximate cost of $24,700,000-$33,900,000

1st choice 2nd choice 3rd choice
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35-49 years old

Postgraduate work

6-10 years in Raymond
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63%

57%

53%

52%

51%

39%

Construct a new elementary school at a different site at an approximate cost of $24,700,000-$33,900,000
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Two-thirds of Raymond residents (66%) say it is very (42%) or somewhat (25%) important for the Town to improve the
elementary school faciliƟes. Three in ten (30%) say it is not very important (16%) or not important at all (15%) for the Town to
do so while 3% don't know or are unsure (Figure 3a).

Raymond residents under 35 years old, those with children in their household, and those who have completed
postgraduate work are more likely than others to say it is very or somewhat important for the Town to improve the
elementary school faciliƟes (Figure 3b).

•

Figure 3b: Importance for Town to Improve Elementary School Facilities - By Selected Demographics
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Postgraduate work

OVERALL
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88%

82%

80%

66%

56%

Very or Somewhat Important
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Figure 3a: Overall, how important do you believe it is for the Town to improve the elementary school
facilities?

Very Important Somewhat Important Not Very Important Not Important at All Don't Know/Not Sure
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Rent Home

$150,000 or more

Postgraduate work
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68%

63%

61%

56%
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Within 2 years or 5 years
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2018 28%20%19%23% 9%

Figure 4a: Within what timeframe do you believe the Town should begin renovating/refurbishing or
constructing a new school?

• Raymond residents under 50 years old, those with children in their household, those who rent their home, those with a
household income of $150,000 or more, and those who have completed postgraduate work are more likely than others
to say the Town should begin renovaƟng/refurbishing or construcƟng a new school within 5 years (Figure 4b).

Figure 4b: Timeframe for Town to Improve Elementary School Facilities - By Selected Demographics

Twenty-three percent of Raymond residents believe the Town should begin renovaƟng/refurbishing or construcƟng a new
school within 2 years, 19% believe work should begin within 5 years, and 20% say it should begin within 10 years.
Twenty-eight percent say work should begin in a longer amount of a Ɵme or never while 9% don't know or are unsure (Figure
4a).

Within 2 years

Within 5 years

Within 10 years

A longer amount of time/never

Don't Know/Not Sure
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Just over half of Raymond residents (54%) say leaving the police staƟon as it currently exists is their first choice among possible
plans for the town police department. One in five (20%) say their first choice is to convert the Lamprey River Elementary School
to a police staƟon at an approximate cost of $3,250,000-$3,750,000, while a quarter (25%) say their first choice is to construct a
new police staƟon at a different site at an approximate cost of $7,250,000-$7,750,000. Just under half of residents (49%) say
converƟng the Lamprey River Elementary School to a police staƟon is their second choice among these plans, while nearly half
(49%) say construcƟng a new police staƟon at a different site is their third choice (Figure 5a).

Raymond residents who work in Raymond are more likely than others to say their first choice for the town police
department is to convert the Lamprey River Elementary School to a police staƟon at an approximate cost of
$3,250,000-$3,700,000.
Raymond residents who have completed postgraduate work and those who have lived in Raymond for 6-10 years are
more likely than others to say their first choice for the town police department is to construct a new police staƟon at a
different site at an approximate cost of $7,250,000-$7,750,000 (Figure 5b).

•
•
•
•

Figure 5b: First Choice Among Plans for Town Police Department - By Selected Demographics

Figure 5a: Please rank the following plans for the town police department in order of your preference
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Work in Raymond
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20%

Convert the Lamprey River Elemenrtary School to a police staƟon at an approximate cost of $3,250,000-$3,750,000

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Postgraduate work

6-10 years in Raymond

OVERALL

37%

37%

25%

Construct a new police staƟon at a different site an approximate cost of $7,250,000-$7,750,000
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Just over half of Raymond residents (56%) say it is very (28%) or somewhat (28%) important for the town to provide new space
for the town police department. Eighteen percent say it is not very important and 23% say it is not important at all for the
Town to do so while 3% don't know or are unsure (Figure 6a).

Raymond residents who have completed postgraduate work are more likely than others to say it is very or somewhat
important for the Town to provide new space for the town police department (Figure 6b).

•

Figure 6b: Importance for Town to Provide New Space for Town Police Department - By Selected Demographics

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Postgraduate work

OVERALL

69%

56%

Very or Somewhat Important
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2018 23%18%28%28% 3%

Figure 6a: Overall, how important do you believe it is for the Town to provide new space for the town police
department?

Very Important Somewhat Important Not Very Important Not Important at All Don't Know/Not Sure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Postgraduate work

OVERALL

45%

33%

Within 2 years or 5 years

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 35%25%19%13% 8%

Figure 7a: Within what timeframe do you believe the Town should begin constructing a new police station or
converting the school into one?

• Raymond residents who have completed postgraduate work are more likely than others to say the Town should begin
construcƟng a new police staƟon or converƟng the school into one within 5 years (Figure 7b).

Figure 7b: Timeframe for Town to Improve Elementary School Facilities - By Selected Demographics

Thirteen percent of Raymond residents believe the Town should begin construcƟng a new police staƟon or converƟng the
school into one within 2 years, 19% believe work should begin within 5 years, and a quarter (25%) say it should begin within
10 years. Thirty-five percent of residents say work should begin in a longer amount of a Ɵme or never while 8% don't know or
are unsure (Figure 7a).
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Road	Maintenance	&	Snow	Removal

Just over a quarter of Raymond residents (29%) believe the Town should increase road maintenance and repair funding to
catch up on the road repair schedule while over half (59%) want the Town to conƟnue funding at its current level. Six percent
would like the Town to reduce funding even if road repair falls further behind, and 7% don't know or are unsure (Figure 9a).

Raymond residents who have lived in Raymond for 6-10 years and those with a household income of $150,000 or more
are more likely than others to say the Town should increase road maintenance funding to catch up on the road repair
schedule (Figure 9b).

•

Figure 9b: Comes Closes to Opinion Concerning Road Maintenance in Town - By Selected Demographics

59%

29%

7%
6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6-10 years in Raymond

$150,000 or more

OVERALL

41%

41%

29%

Increase funding to catch up on road repair schedule

Figure 9a: In 2017, the Town doubled its funding for road maintenance and repair, but many roads in town
remain behind schedule for repair. Which of the following comes closest to your opinion concerning road
maintenance in the town?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 19%36%34%9%

Figure 8a: How would you describe the current condition of the roads in Raymond?

Excellent

Very Good

Good

Fair

Poor

Don't Know/Not Sure

Only 11% of Raymond residents describe the roads in Raymond as excellent (2%) or very good (9%) while 34% describe them
as good. Thirty-six percent of Raymond residents describe the roads in Raymond as fair, 19% describe them as poor, and less
than 1% don't know or are unsure (Figure 8a).
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Under 35 years old

OVERALL

70%

55%

Fair or Poor

•

Figure 8b: Description of Current Condition of Roads in Raymond - By Selected Demographics

Raymond residents under 35 years old are more likely than others to say the current road condiƟons in Raymond are fair
or poor (Figure 8b).

Increase funding to catch up on road repair schedule

Continue funding road repair at its current level

Reduce funding even if road repair falls further behind

Don't Know/Not Sure

University of New Hampshire 
Survey Center 8

Raymond Community Survey 
                                  May 2018



Raymond residents are closely divided on whether the Town generally should buy or lease snowplows and other vehicles.
Twenty-eight percent would prefer the Town buy snowplows and other vehicles, 27% would prefer the Town lease them, 18%
would prefer neither opƟon, and 27% don't know or are unsure (Figure 11).

27%

18%

27%

28%

Figure 11: In general, would you prefer the Town buy or lease new snowplows and other vehicles?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 10%45%38% 7%

Figure 10: How well do you believe roads are treated and plowed during the winter in Raymond?

Very Well

Somewhat Well

Not Very Well

Not Well at All

Don't Know/Not Sure

Most Raymond residents (83%) believe the roads are treated and plowed very (38%) or somewhat (45%) well during the
winter in Raymond. Ten percent believe the roads are treated and plowed not very well, 7% say they are treated and plowed
not well at all, and 1% don't know or are unsure (Figure 10).
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Don't Know/Not Sure
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A quarter of Raymond residents (24%) believe the Town should purchase or lease snowplows and other vehicles on schedule
even if it means raising taxes while just over half (52%) say the Town should purchase or lease these vehicles only if it doesn't
require raising taxes, even if the Town falls behind schedule. Eight percent of respondents would like the Town to spend less on
vehicles to reduce taxes even if it means falling even further behind schedule while 15% don't know or are unsure (Figure 12a).

Raymond residents who have completed postgraduate work and those with a household income of $150,000 or more
are more likely than others to say the Town should purchase/lease snowplows and other vehicles on schedule even if it
means raising taxes (Figure 12b).

•

Figure 12b: Comes Closest to Opinion Regarding Snowplows and Other Vehicles - By Selected Demographics
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Figure 12a: Which of the following comes closest to your opinion on what the Town should do regarding
snowplows and other vehicles?
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Just under half of Raymond residents (44%) say it is very (15%) or somewhat (29%) important for the Town to install addiƟonal
wells to increase the town water supply. Nineteen percent say it is not very important for the Town to do so, 21% say it is not
important at all, and 16% don't know or are unsure (Figure 13).

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 16%21%19%29%15%

Figure 13: How important do you think it is for the Town to install additional wells to increase the town
water supply?

Very Important Somewhat Important Not Very Important Not Important at All Don't Know/Not Sure
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OVERALL
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 23%24%15%25%13%

Figure 14a: Within what timeframe do you believe the Town should begin to install additional wells?

• Raymond residents who rent their home and those with a household income below $35,000 are more likely than others
to say the Town should begin installing addiƟonal wells to increase the town's water supply within 5 years (Figure 14b).

Figure 14b: Timeframe for Town to Install Additional Wells - By Selected Demographics

Thirteen percent of Raymond residents believe the Town should begin to install addiƟonal wells within 2 years, 25% believe
work should begin within 5 years, and 15% say it should begin within 10 years. One-quarter (24%) say work should begin in a
longer amount of a Ɵme or never while 23% don't know or are unsure (Figure 14a).
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Don't Know/Not Sure

Utilities
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Forty-two percent of Raymond residents say it is very (17%) or somewhat (25%) important for the Town to install sewer
faciliƟes. Twenty-one percent say it is not very important for the Town to do so, 24% say it is not important at all, and 13%
don't know or are unsure (Figure 15a).

Raymond residents who rent their home are more likely than others to say it is very or somewhat important for the Town
to install sewer faciliƟes (Figure 15b).

•

Figure 15b: Importance for Town to Install Sewer Facilities - By Selected Demographics
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Figure 15a: How important do you think it is for the Town to install sewer facilities?

Very Important Somewhat Important Not Very Important Not Important at All Don't Know/Not Sure
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Figure 16a: Within what timeframe do you believe the Town should begin to install sewer facilities?

• Raymond residents who rent their home are more likely than others to say the Town should begin installing a sewer
system within 5 years (Figure 16b).

Figure 16b: Timeframe for Town to Install Sewer Facilities - By Selected Demographics

Thirteen percent of Raymond residents believe the Town should begin to install sewer faciliƟes within 2 years, 17% believe
work should begin within 5 years, and 17% say it should begin within 10 years. One-third (34%) say work should begin in a
longer amount of a Ɵme or never while 19% don't know or are unsure (Figure 16a).
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Forty-two percent of Raymond residents say they would be very (25%) or somewhat (16%) likely to connect to natural gas
services if it were made available on their street. FiŌeen percent say they would be not very likely to connect to natural gas
services, 35% say they are not at all likely to do so, and 8% don't know or are unsure (Figure 17a).

Raymond residents who have lived in Raymond for 10 years or less and those with a household income of $150,000 or
more are more likely than others to say they would be very or somewhat likely to connect to natural gas services if it
were made available on their street. Those who work in Raymond and those with a household income below $35,000 are
less likely to say they would connect to natural gas if it were available (Figure 17b).

•

Figure 17b: Likelihood of Connecting to Natural Gas Services if Available - By Selected Demographics
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Figure 17a: If natural gas services were made available on your street, how likely would you be to connect to
it?

Very Likely Somewhat Likely Not Very Likely Not at All Likely Don't Know/Not Sure
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Community	Center

More than three-quarters of Raymond residents (78%) say conƟnuing to host community events in exisƟng town spaces is their
first choice among possible plans for a community center in Raymond. Fourteen percent say their first choice is to convert an
exisƟng town space into a community center while only 9% say their first choice is to construct a new community center.
Seventy-two percent of residents say converƟng an exisƟng town space into a community center is their second choice among
these plans, while 80% say construcƟng a new community center is their third choice.

Of the few who suggested a locaƟon, the elementary school, the old fire house, the police staƟon, and the old Santander bank
site were menƟoned most frequently as a space to be converted into a community center (Figure 19a).

Figure 19a: Please rank the following options for a community center in Raymond

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 24%23%31%19% 3%

Figure 18a: How important do you think it is for the Town to have a community center to host community
events and daily activities?

Very Important

Somewhat Important

Not Very Important

Not Important at All

Don't Know/Not Sure

Half of Raymond residents (50%) think it is very (19%) or somewhat (31%) important for the Town to have a community
center to host community events and daily acƟviƟes. Twenty-three percent say it is not very important for the Town to have a
community center, 24% say it is not important at all, and 3% don't know or are unsure (Figure 18a).

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rent Home

Under 35 years old

Less than 5 years in Raymond

OVERALL

80%

65%

61%

50%

Very or Somewhat Important

•

Figure 18b: Importance of Town Having Community Center - By Selected Demographics

Raymond residents who rent their home, those under 35 years old, and those who have lived in Raymond for less than 5
years are more likely than others to say it is very or somewhat important for the Town to have a community center to
host community events and daily acƟviƟes (Figure 18b).

14%

78%
72%

20%

80%

10%

10%9% 8%

1st choice 2nd choice 3rd choice

Continue to host community events in existing town spaces

Convert an existing town space into a community center

Construct a new community center
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Raymond residents who have completed postgraduate work are less likely than others to say their first choice for a
community center in Raymond is to conƟnue to host community events in exisƟng town spaces (Figure 19b).

•

Figure 19b: First Choice Among Plans for Community Center - By Selected Demographics

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OVERALL

Postgraduate work

78%

63%

ConƟnue to host community events in exisƟng town spaces

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 10%32%19%26%14%

Figure 20a: Within what timeframe do you believe the Town should address community center needs?

Within 2 years

Within 5 years

Within 10 years

A longer amount of time/never

Don't Know/Not Sure

Fourteen percent of Raymond residents believe the Town should address community center needs within 2 years, a quarter
(26%) believe it should be addressed within 5 years, and 19% say it should be addressed within 10 years. Thirty-two percent
say community center needs should be addressed in a longer amount of a Ɵme or never while 10% don't know or are unsure
(Figure 18a).

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rent Home

6-10 years in Raymond

Under 35 years old

OVERALL

67%

51%

51%

40%

Within 2 years or 5 years

•

Figure 20b: Timeframe for Town to Address Community Center Needs - By Selected Demographics

Raymond residents who rent their home, those who have lived in Raymond for 6-10 years, and those under 35 years old
are more likely than others to say the Town should address community center needs within 5 years (Figure 20b).
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Town	Ofϐices

Nearly two-thirds of Raymond residents (65%) say leaving the town offices as they currently exist is their first choice among
possible plans for improving the available space for town offices in Raymond. Thirteen percent each say their first choice is to
renovate or refurbish exisƟng town offices or to convert an exisƟng town space into town offices, and 9% say their first choice
is to construct new town offices. Sixty-five percent of residents say renovaƟng or refurbishing exisƟng town offices is their
second choice among these plans, while 64% say converƟng an exisƟng town space into town offices is their third choice.

Of the few who suggested a locaƟon, the elementary school and the old Santander bank site were menƟoned most frequently
as a space to be converted into town offices (Figure 22a).

Figure 22a: Please rank the following options for town offices in Raymond

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 27%32%27%10% 4%

Figure 21: How important do you think it is for the Town to improve the available space for town offices?

Very Important

Somewhat Important

Not Very Important

Not Important at All

Don't Know/Not Sure

Thirty-seven percent of Raymond residents think it is very (10%) or somewhat (27%) important for the Town to improve the
available space for town offices. Thirty-two percent say it is not very important for the Town to improve the available space
for town offices, 27% say it is not important at all, and 4% don't know or are unsure (Figure 21).

13%

13%

65%

10%

65%

25%

64%

18%

14%9% 1% 4%

1st choice 2nd choice 3rd choice

Leave the town offices as they currently exist

Renovate/refurbish existing town offices

Convert an existing town space into town offices

Construct new town offices

Raymond residents who rent their home are less likely than others to say their first choice for town offices in Raymond is
to leave the town offices as they currently exist (Figure 22b).

•

Figure 22b: First Choice Among Plans for Town Offices - By Selected Demographics
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OVERALL
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Leave the town offices as they currently exist
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018 31%25%25%11% 7%

Figure 23: Within what timeframe do you believe the Town should improve the available space for town
offices?

Within 2 years

Within 5 years

Within 10 years

A longer amount of time/never

Don't Know/Not Sure

Eleven percent of Raymond residents believe the Town should improve the available space for town offices within 2 years, a
quarter (25%) believe they should be improved within 5 years, and another quarter (25%) say they should be improved within
10 years. Thirty-one percent say town office space should be improved in a longer amount of a Ɵme or never while 7% don't
know or are unsure (Figure 23).
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Appendix	A

Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

7%

6%

51%

38%

25%

35%

17%

21%

8%

4%

5%

6%

50%

54%

29%

25%

22%

24%

46%

40%

19%

18%

20%

29%

6%

5%

7%

4%

29%

43%

49%

55%

37%

31%

26%

27%

28%

21%

19%

14%

3%

7%

9%

45%

43%

45%

46%

45%

37%

26%

23%

10%

18%

21%

22%

7%

1%

49%

33%

23%

47%

21%

19%

6%

5%

6%

6%

21%

55%

45%

28%

29%

43%

25%

30%

42%

32%

14%

15%

20%

23%

32%

21%

12%

6%

28%

46%

32%

29%

28%

19%

5%

3%

8%

42%

49%

46%

32%

32%

26%

21%

16%

21%

10%

15%

11%

4%

5%

40%

50%

46%

42%

47%

25%

25%

34%

28%

30%

25%

10%

8%

26%

19%

Stop investing in
site

Construct new
school at different
site and convert
building into police

station

Keep the school at
its current site

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 6%45%29%20%

N

568

235

295

204

201

109

48

94

192

156

96

29

155

201

97

389

155

247

165

64

78

14

25

520

273

90

175

20

20

61

171

282

Q1: The Lamprey River Elementary School site is located on a FEMA-designated floodplain and has experienced two significant floods in recent
years. The School District and Town are considering possible future uses for the property. Which of the following comes closes to your opinion of
what should be done with the site?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

29%

48%

16%

14%

56%

38%

30%

33%

53%

63%

18%

15%

12%

11%

52%

51%

35%

27%

52%

41%

34%

34%

16%

15%

15%

11%

32%

44%

51%

55%

48%

42%

39%

35%

13%

13%

15%

15%

39%

46%

46%

50%

33%

57%

15%

15%

52%

28%

34%

36%

51%

52%

24%

15%

16%

7%

18%

24%

51%

48%

42%

30%

53%

50%

38%

12%

15%

38%

47%

40%

42%

36%

13%

17%

17%

46%

41%

47%

48%

42%

36%

39%

38%

5%

4%

20%

14%

16%

48%

54%

44%

47%

45%

Leave the school as it
currently exists

Renovate/refurbish the
school at its current site at
an approximate cost of
$9,900,000-$10,395,000

Construct a new
elementary school at a
different site at an
approximate cost of

$24,700,000-$33,900,000

Overall 2018 39%15%46%

N

600

245

314

209

216

111

56

97

197

162

109

31

160

213

104

408

167

261

172

67

83

17

26

550

292

95

181

21

24

59

189

292

Q2_1: Please rank the following plans for the Lamprey River Elementary School in order of your preference - First choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

11%

9%

72%

69%

18%

23%

9%

10%

12%

7%

65%

71%

75%

71%

26%

20%

13%

21%

15%

10%

12%

2%

65%

70%

69%

77%

20%

20%

19%

21%

10%

9%

10%

10%

77%

70%

68%

70%

13%

21%

21%

20%

10%

8%

70%

69%

20%

23%

7%

10%

9%

14%

19%

69%

65%

78%

75%

69%

24%

25%

13%

11%

13%

13%

10%

74%

69%

13%

21%

11%

10%

8%

71%

67%

69%

18%

22%

23%

11%

10%

7%

12%

9%

79%

81%

66%

75%

65%

11%

10%

28%

14%

26%

Leave the school as it
currently exists

Renovate/refurbish the
school at its current site at
an approximate cost of
$9,900,000-$10,395,000

Construct a new
elementary school at a
different site at an
approximate cost of

$24,700,000-$33,900,000

Overall 2018 10%70%21%

N

551

216

302

182

197

108

56

95

186

148

95

30

155

193

94

372

162

229

163

64

79

16

23

509

270

89

168

19

21

58

181

259

Q2_2: Please rank the following plans for the Lamprey River Elementary School in order of your preference - Second choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

55%

38%

9%

14%

37%

48%

52%

52%

30%

30%

11%

11%

11%

18%

37%

37%

59%

53%

28%

44%

47%

57%

16%

12%

12%

10%

56%

44%

41%

33%

40%

44%

44%

49%

10%

15%

13%

11%

50%

41%

44%

40%

51%

30%

11%

15%

38%

55%

51%

48%

34%

30%

56%

13%

15%

14%

5%

6%

37%

37%

52%

65%

38%

29%

46%

13%

12%

58%

42%

43%

43%

49%

13%

14%

9%

44%

44%

43%

37%

43%

51%

45%

44%

16%

14%

11%

7%

16%

47%

43%

39%

48%

40%

Leave the school as it
currently exists

Renovate/refurbish the
school at its current site at
an approximate cost of
$9,900,000-$10,395,000

Construct a new
elementary school at a
different site at an
approximate cost of

$24,700,000-$33,900,000

Overall 2018 45%12%43%

N

551

218

303

182

195

109

57

95

185

151

94

30

158

193

95

372

163

227

162

65

81

16

24

509

272

87

169

19

21

57

178

264

Q2_3: Please rank the following plans for the Lamprey River Elementary School in order of your preference - Third choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

20%

31%

17%

21%

64%

47%

19%

27%

34%

27%

20%

18%

24%

25%

61%

56%

42%

48%

37%

22%

27%

23%

14%

26%

14%

20%

48%

53%

59%

56%

34%

24%

25%

32%

19%

21%

20%

12%

47%

56%

56%

56%

23%

33%

17%

27%

60%

40%

24%

26%

37%

25%

20%

20%

22%

17%

24%

56%

54%

41%

58%

76%

28%

25%

20%

20%

52%

55%

27%

20%

27%

18%

33%

14%

55%

47%

58%

10%

30%

19%

27%

27%

29%

13%

18%

22%

20%

62%

57%

63%

51%

53%

Leave the police station as
it currently exists

Convert the Lamprey River
Elementary School to a
police station at an
approximate cost of
$3,250,000-$3,750,000

Construct a new police
station at a different site at
an approximate cost of
$7,250,000-$7,750,000

Overall 2018 54% 20% 25%

N

602

244

318

210

216

112

56

97

200

162

108

32

165

208

106

409

170

260

174

68

83

17

25

553

292

98

182

21

23

62

191

290

Q3_1: Please rank the following plans for the town police department in order of your preference - First choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

19%

20%

58%

43%

23%

37%

24%

20%

10%

25%

47%

54%

49%

45%

29%

26%

41%

30%

22%

22%

14%

18%

38%

50%

53%

55%

40%

28%

32%

28%

17%

13%

23%

20%

50%

52%

51%

49%

33%

35%

26%

30%

21%

15%

51%

45%

27%

40%

21%

16%

12%

30%

19%

50%

54%

45%

38%

63%

28%

30%

43%

32%

19%

15%

20%

54%

50%

31%

31%

20%

21%

17%

50%

40%

52%

29%

39%

31%

26%

13%

17%

23%

19%

47%

61%

54%

46%

49%

26%

26%

30%

31%

32%

Leave the police station as
it currently exists

Convert the Lamprey River
Elementary School to a
police station at an
approximate cost of
$3,250,000-$3,750,000

Construct a new police
station at a different site at
an approximate cost of
$7,250,000-$7,750,000

Overall 2018 20%49%31%

N

546

216

300

178

195

109

56

90

187

146

97

30

154

191

93

369

161

220

166

65

79

16

26

502

270

87

166

19

23

54

178

260

Q3_2: Please rank the following plans for the town police department in order of your preference - Second choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

56%

44%

20%

33%

24%

24%

48%

48%

53%

47%

27%

25%

25%

29%

25%

27%

22%

24%

33%

53%

52%

54%

46%

20%

26%

22%

21%

26%

22%

24%

45%

59%

47%

40%

32%

25%

24%

36%

23%

16%

30%

24%

49%

49%

27%

25%

23%

26%

47%

54%

47%

39%

81%

23%

22%

31%

44%

13%

29%

25%

22%

18%

6%

52%

49%

24%

27%

24%

24%

49%

55%

47%

27%

22%

30%

24%

23%

23%

63%

52%

59%

46%

47%

21%

26%

24%

30%

26%

16%

22%

18%

25%

28%

Leave the police station as
it currently exists

Convert the Lamprey River
Elementary School to a
police station at an
approximate cost of
$3,250,000-$3,750,000

Construct a new police
station at a different site at
an approximate cost of
$7,250,000-$7,750,000

Overall 2018 49%26%25%

N

539

210

297

174

193

109

55

90

186

141

95

31

154

186

91

364

159

217

162

64

80

16

25

496

265

86

164

19

23

51

179

254

Q3_3: Please rank the following plans for the town police department in order of your preference - Third choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

2%

5%

22%

8%

17%

14%

25%

24%

34%

50%

6%

2%

3%

2%

17%

16%

12%

7%

20%

16%

13%

4%

25%

28%

17%

23%

33%

37%

56%

65%

1%

3%

3%

7%

12%

15%

14%

15%

8%

15%

18%

19%

24%

24%

26%

24%

56%

43%

40%

35%

2%

3%

8%

16%

16%

14%

14%

13%

14%

15%

19%

13%

24%

25%

23%

59%

44%

43%

36%

5%17%

7%

17%

11%

26%

19%

34%

62%

3%

4%

4%

2%

6%

19%

13%

13%

8%

12%

17%

17%

16%

12%

12%

23%

30%

16%

22%

35%

39%

36%

51%

55%

35%

7%

3%

4%

15%

14%

16%

25%

25%

50%

41%

2%

4%

6%

15%

9%

15%

14%

17%

16%

27%

17%

26%

43%

53%

37%

9%

4%

9%

1%

4%

5%

21%

22%

14%

13%

9%

13%

15%

14%

18%

27%

17%

18%

29%

23%

50%

46%

36%

41%

42%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 3%15%16%25%42%

N

638

257

339

230

226

117

57

104

208

177

112

32

172

224

111

438

175

275

187

70

89

17

28

586

308

100

198

22

24

67

201

308

Q4a: Overall, how important do you believe it is for the Town to improve the elementary school facilities?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

2%

4%

31%

16%

21%

16%

24%

33%

22%

31%

4%

3%

1%

2%

24%

24%

27%

14%

17%

20%

10%

32%

26%

25%

35%

30%

29%

29%

26%

23%

2%

3%

2%

4%

16%

24%

23%

24%

14%

18%

19%

23%

35%

30%

29%

23%

34%

25%

27%

26%

2%

3%

6%

16%

26%

22%

22%

19%

20%

22%

13%

35%

28%

27%

24%

29%

24%

26%

35%

4%

1%

24%

18%

17%

22%

27%

32%

27%

27%

4%

1%

1%

3%

6%

27%

19%

26%

20%

13%

16%

19%

17%

18%

38%

22%

33%

30%

36%

38%

31%

27%

26%

23%

6%

11%

2%

11%

23%

30%

18%

22%

29%

26%

27%

2%

3%

4%

25%

21%

20%

19%

20%

17%

30%

29%

27%

24%

27%

32%

10%

2%

2%

3%

19%

25%

29%

23%

21%

38%

21%

26%

14%

18%

10%

33%

30%

33%

27%

24%

21%

14%

28%

31%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 3%23%18%28%28%

N

631

256

335

224

225

117

57

103

205

175

111

31

173

223

108

433

175

273

185

70

87

16

27

580

307

100

191

21

24

66

198

306

Q4b: Overall, how important do you believe it is for the Town to provide new space for the town police department?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

10%

10%

36%

19%

20%

20%

18%

22%

16%

29%

12%

9%

6%

9%

33%

32%

24%

9%

22%

20%

17%

14%

18%

22%

14%

25%

15%

17%

39%

44%

5%

9%

9%

15%

23%

27%

29%

29%

16%

21%

22%

19%

20%

22%

19%

16%

36%

21%

20%

21%

6%

6%

10%

15%

28%

30%

26%

23%

9%

17%

22%

24%

13%

19%

23%

16%

44%

27%

20%

22%

11%

5%

30%

21%

23%

11%

19%

21%

16%

43%

10%

9%

7%

10%

18%

33%

28%

29%

15%

24%

19%

21%

13%

21%

24%

18%

21%

19%

18%

29%

19%

21%

33%

36%

6%

18%

9%

7%

29%

14%

20%

29%

19%

32%

23%

6%

9%

14%

29%

26%

26%

20%

16%

22%

19%

27%

19%

26%

21%

19%

14%

21%

9%

12%

7%

14%

29%

32%

24%

31%

23%

13%

15%

22%

20%

32%

21%

21%

20%

18%

18%

17%

23%

21%

25%

Within 2 years Within 5 years Within 10 years
A longer
amount of
time/never

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 9%28%20%19%23%

N

635

256

337

228

225

117

57

104

208

175

111

32

172

223

111

435

175

272

187

70

89

17

28

583

308

99

196

22

24

66

201

307

Q5a: Within what timeframe do you believe the Town should begin renovating/refurbishing or constructing a new school?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

7%

9%

46%

25%

23%

27%

12%

26%

12%

13%

10%

6%

5%

9%

34%

39%

32%

25%

24%

24%

24%

32%

18%

15%

27%

23%

13%

16%

12%

11%

6%

7%

7%

13%

26%

35%

35%

35%

23%

28%

27%

20%

30%

20%

17%

15%

15%

10%

14%

17%

6%

3%

8%

13%

26%

41%

33%

29%

32%

21%

27%

24%

32%

18%

19%

17%

3%

16%

12%

17%

9%

7%

36%

29%

25%

25%

16%

29%

15%

10%

8%

7%

10%

7%

12%

38%

32%

28%

36%

35%

25%

25%

24%

22%

35%

15%

21%

24%

26%

18%

14%

16%

14%

9%

18%

8%

18%

35%

29%

25%

21%

19%

14%

13%

4%

9%

12%

37%

30%

33%

28%

25%

22%

19%

23%

18%

12%

12%

15%

5%

22%

8%

8%

6%

36%

30%

43%

33%

33%

41%

26%

25%

25%

24%

9%

17%

18%

20%

20%

9%

4%

6%

13%

16%

Within 2 years Within 5 years Within 10 years
A longer
amount of
time/never

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 8%35%25%19%13%

N

634

258

334

229

224

117

56

104

207

176

110

31

173

221

112

434

175

272

187

71

87

17

28

582

307

99

195

22

23

65

201

308

Q5b: Within what timeframe do you believe the Town should begin constructing a new police station or converting school into one?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

1%20%

18%

38%

35%

29%

38%

10%

9%

2%

1%

1%

0%

18%

17%

23%

26%

32%

38%

32%

44%

37%

33%

35%

25%

9%

10%

9%

5%

3%

1%

1%

1%

1%

12%

17%

26%

18%

35%

33%

38%

40%

39%

40%

27%

29%

13%

7%

9%

13%

2%

2%

1%

2%

19%

20%

19%

21%

44%

37%

38%

30%

31%

34%

33%

30%

3%

9%

9%

15%

3%

1%

2%

0%19%

19%

34%

41%

35%

28%

10%

9%

1%

3%

1%24%

15%

17%

16%

15%

33%

40%

39%

32%

35%

31%

38%

30%

36%

40%

8%

6%

13%

16%

10%

3%

1%

1%

1%

0%

33%

18%

27%

37%

27%

34%

10%

9%

3%

1%

1%

21%

19%

16%

36%

38%

36%

33%

35%

34%

9%

6%

12%

1%

2%

1%

4%

0%

26%

33%

20%

16%

19%

43%

38%

35%

37%

34%

26%

17%

32%

36%

36%

4%

8%

14%

12%

8%3%

Excellent Very Good Good Fair Poor
Don't

Know/Not
Sure

Overall 2018 0%19%36%34%9%2%

N

654

268

344

240

230

118

57

104

212

184

118

32

175

226

122

454

175

283

190

71

90

20

30

599

310

100

211

23

24

66

208

317

Q6: How would you describe the current condition of the roads in Raymond?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

5%

8%

30%

27%

58%

62%

7%

4%

7%

5%

7%

5%

28%

30%

28%

30%

59%

59%

58%

61%

6%

6%

7%

4%

6%

5%

7%

9%

31%

24%

37%

19%

56%

65%

52%

66%

7%

5%

4%

6%

5%

4%

12%

41%

26%

28%

29%

56%

64%

61%

54%

3%

5%

6%

4%

6%

8%

29%

27%

61%

56%

4%

8%

6%

7%

8%

3%

15%

28%

27%

41%

28%

10%

58%

62%

42%

68%

75%

8%

4%

8%

1%

13%

6%

33%

29%

50%

60%

3%

6%

6%

5%

9%

28%

30%

27%

60%

60%

59%

6%

5%

5%

13%

8%

5%

8%

6%

22%

32%

20%

22%

34%

61%

52%

69%

66%

53%

4%

8%

6%

4%

7%

Reduce funding
even if road repair
falls further behind

Continue funding
road repair at its
current level

Increase funding to
catch up on road
repair schedule

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 7%29%59%6%

N

650

266

343

236

231

117

57

105

211

180

119

32

175

223

123

448

177

281

188

71

90

20

30

595

308

103

208

23

25

64

206

316

Q7: In 2017, the Town doubled it funding for road maintenance and repair, but many roads in town remain behind schedule for repair. Which of
the following comes closest to your opinion concerning road maintenance in the town?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

8%

6%

8%

11%

44%

47%

40%

36%

5%

7%

9%

11%

7%

10%

8%

19%

38%

48%

49%

49%

50%

34%

34%

21%

4%

7%

7%

8%

10%

12%

9%

9%

49%

44%

46%

43%

38%

37%

39%

40%

6%

9%

7%

2%

6%

11%

9%

9%

58%

46%

44%

44%

30%

34%

40%

45%

6%

9%

10%

10%

43%

52%

42%

30%

9%

6%

3%

7%

5%

11%

9%

10%

11%

45%

49%

46%

36%

47%

36%

36%

41%

47%

47%

3%

7%

10%

10%

55%

45%

31%

38%

7%

13%

2%

12%

9%

8%

47%

44%

43%

34%

34%

47%

9%

8%

7%

3%

8%

5%

12%

7%

10%

10%

64%

40%

45%

50%

42%

23%

40%

40%

37%

40%

Very Well Somewhat Well Not Very Well Not Well at All

Overall 2018 7%10%45%38%

N

653

267

346

236

232

119

57

103

213

184

118

33

175

222

123

451

176

282

191

71

90

19

29

599

312

102

206

22

25

67

206

318

Q8: How well do you believe roads are treated and plowed during the winter in Raymond?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

23%

32%

20%

15%

30%

25%

28%

28%

26%

30%

26%

25%

24%

15%

14%

13%

23%

31%

26%

25%

27%

24%

34%

36%

30%

26%

27%

26%

10%

17%

20%

19%

28%

28%

31%

24%

33%

30%

22%

31%

21%

27%

28%

27%

12%

17%

15%

18%

33%

28%

31%

24%

33%

27%

26%

31%

29%

25%

17%

18%

27%

26%

27%

31%

25%

30%

25%

33%

22%

21%

17%

14%

14%

17%

27%

24%

28%

32%

22%

27%

29%

33%

21%

39%

33%

27%

20%

17%

27%

27%

20%

29%

28%

23%

28%

15%

19%

19%

30%

21%

27%

27%

36%

26%

29%

44%

17%

32%

24%

33%

16%

28%

12%

19%

14%

12%

28%

29%

27%

24%

28%

28%

27%

30%

Buy Lease Neither
Don't Know/Not

Sure

Overall 2018 27%18%27%28%

N

635

261

336

228

224

119

55

101

206

179

113

33

172

217

117

438

172

273

185

72

87

18

30

581

303

99

202

21

25

65

202

307

Q9: In general, would you prefer the Town buy or lease new snowplows and other vehicles?

University of New Hampshire 
Survey Center 32
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

13%

18%

9%

6%

55%

49%

23%

26%

17%

14%

16%

11%

7%

9%

11%

2%

53%

53%

48%

59%

23%

24%

25%

29%

12%

14%

15%

21%

6%

8%

8%

9%

40%

55%

54%

57%

43%

24%

23%

13%

15%

16%

12%

21%

6%

10%

6%

6%

42%

53%

55%

50%

36%

21%

27%

24%

15%

16%

8%

8%

52%

53%

26%

23%

15%

16%

14%

14%

15%

9%

10%

6%

7%

52%

54%

47%

52%

70%

24%

21%

33%

27%

15%

27%

15%

3%

8%

43%

53%

27%

25%

12%

12%

21%

8%

12%

5%

57%

47%

49%

23%

28%

26%

26%

36%

14%

17%

12%

4%

12%

12%

5%

9%

52%

40%

63%

56%

48%

17%

12%

11%

22%

31%

Purchase/lease
vehicles on schedule
even if it means
raising taxes

Purchase/lease
vehicles only if it
doesn't require

raising taxes, even if
the Town falls
behind schedule

Spend less on
vehicles to reduce
taxes even if it
means falling even
further behind
schedule

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 15%8%52%24%

N

646

264

343

236

229

116

56

101

209

180

120

33

174

219

123

450

171

278

185

72

91

20

30

592

306

99

209

23

25

65

206

311

Q10: Which of the following comes closest to your opinion on what the Town should do regarding snowplows and other vehicles?

University of New Hampshire 
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

14%

18%

25%

16%

20%

18%

25%

33%

15%

15%

15%

15%

18%

23%

19%

24%

21%

14%

18%

17%

19%

28%

27%

31%

31%

26%

21%

13%

11%

9%

18%

15%

14%

21%

19%

25%

18%

15%

14%

17%

21%

23%

30%

29%

31%

27%

18%

14%

16%

14%

15%

17%

16%

17%

30%

25%

18%

13%

15%

18%

17%

20%

27%

28%

35%

28%

12%

12%

14%

22%

17%

15%

20%

24%

17%

20%

29%

31%

17%

9%

16%

15%

13%

23%

20%

22%

22%

24%

16%

15%

16%

24%

19%

15%

25%

30%

28%

21%

34%

20%

16%

11%

24%

11%

20%

20%

16%

13%

21%

13%

19%

33%

29%

20%

15%

16%

16%

18%

23%

20%

16%

20%

24%

14%

29%

27%

32%

13%

13%

20%

26%

20%

17%

19%

13%

9%

24%

25%

23%

20%

30%

24%

20%

17%

18%

22%

12%

32%

30%

30%

13%

20%

6%

12%

19%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 16%21%19%29%15%

N

654

270

342

238

232

118

57

103

212

183

119

33

174

224

123

452

176

284

191

72

87

20

30

599

310

103

208

23

25

65

208

317

Q11: How important do you think it is for the Town to install additional wells to increase the town water supply?

University of New Hampshire 
Survey Center 34
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

20%

25%

30%

18%

15%

15%

22%

30%

13%

12%

22%

21%

23%

25%

23%

30%

22%

16%

14%

13%

15%

25%

23%

25%

31%

26%

18%

10%

9%

9%

23%

22%

19%

27%

20%

27%

24%

19%

16%

16%

17%

11%

25%

24%

27%

32%

16%

11%

14%

11%

24%

22%

22%

21%

30%

25%

22%

18%

18%

17%

15%

13%

24%

23%

27%

30%

3%

13%

13%

18%

24%

20%

23%

26%

15%

15%

24%

30%

14%

9%

22%

21%

18%

31%

30%

27%

29%

21%

14%

10%

16%

15%

15%

10%

25%

22%

27%

32%

29%

15%

13%

9%

14%

15%

20%

20%

23%

10%

24%

17%

15%

23%

26%

30%

11%

21%

22%

26%

25%

27%

18%

18%

12%

12%

26%

29%

25%

10%

10%

19%

27%

28%

23%

25%

19%

14%

32%

30%

21%

26%

27%

8%

14%

14%

15%

9%

24%

23%

28%

26%

23%

8%

11%

12%

14%

Within 2 years Within 5 years Within 10 years
A longer
amount of
time/never

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 23%24%15%25%13%

N

645

268

339

231

230

118

57

103

209

181

117

33

173

223

120

445

176

275

192

72

86

20

30

592

311

102

201

22

25

66

205

311

Q12: Within that timeframe do you believe the Town should begin to install additional wells?

University of New Hampshire 
Survey Center 35
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

10%

14%

32%

17%

23%

21%

19%

29%

15%

20%

13%

10%

14%

18%

23%

26%

25%

23%

22%

22%

17%

25%

27%

24%

22%

25%

15%

19%

22%

11%

14%

11%

11%

16%

22%

27%

23%

18%

19%

23%

19%

29%

32%

21%

27%

18%

12%

18%

20%

19%

18%

11%

10%

16%

24%

30%

22%

15%

12%

21%

24%

20%

21%

23%

27%

24%

24%

14%

18%

25%

13%

12%

23%

26%

22%

20%

25%

22%

17%

20%

10%

11%

14%

22%

10%

23%

28%

25%

20%

30%

22%

23%

18%

19%

20%

26%

23%

18%

26%

30%

19%

15%

25%

12%

10%

13%

13%

10%

25%

23%

22%

27%

25%

27%

17%

10%

13%

17%

28%

23%

16%

23%

21%

21%

23%

22%

28%

17%

20%

17%

17%

24%

17%

17%

8%

9%

32%

24%

19%

28%

35%

8%

20%

26%

19%

22%

16%

32%

25%

23%

17%

20%

8%

14%

22%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 13%24%21%25%17%

N

655

269

344

239

231

119

57

105

212

183

118

33

175

226

122

452

177

282

192

72

89

20

30

600

311

103

208

23

25

66

207

318

Q13: How important do you think it is for the Town to install sewer facilities?

University of New Hampshire 
Survey Center 36
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

15%

22%

42%

26%

19%

16%

13%

20%

11%

16%

20%

16%

19%

21%

35%

36%

33%

26%

16%

16%

18%

21%

15%

18%

16%

21%

13%

14%

13%

11%

20%

18%

15%

25%

31%

38%

33%

30%

16%

17%

17%

17%

24%

15%

20%

9%

9%

11%

15%

19%

21%

15%

19%

22%

33%

39%

30%

26%

12%

18%

21%

15%

15%

17%

17%

15%

18%

11%

13%

22%

20%

18%

33%

33%

17%

18%

16%

17%

13%

15%

18%

18%

15%

28%

10%

34%

38%

33%

26%

40%

17%

19%

14%

16%

20%

17%

14%

18%

21%

15%

13%

13%

19%

9%

15%

17%

20%

23%

34%

10%

18%

23%

17%

27%

12%

16%

17%

24%

35%

38%

27%

19%

16%

16%

17%

16%

18%

13%

14%

14%

17%

32%

20%

24%

15%

26%

28%

30%

33%

36%

30%

12%

21%

16%

17%

9%

8%

20%

16%

17%

17%

20%

9%

11%

15%

Within 2 years Within 5 years Within 10 years
A longer
amount of
time/never

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 19%34%17%17%13%

N

655

270

343

238

232

119

57

105

213

183

117

33

175

226

121

452

177

282

192

72

89

20

30

600

311

103

208

23

25

66

208

317

Q14: Within what timeframe do you believe the Town should begin to install sewer facilities?

University of New Hampshire 
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

5%

10%

32%

35%

14%

16%

19%

15%

30%

23%

8%

4%

11%

18%

39%

40%

25%

23%

17%

13%

14%

19%

14%

17%

19%

16%

22%

27%

30%

25%

10%

8%

9%

6%

36%

36%

31%

35%

12%

14%

15%

20%

13%

16%

21%

16%

29%

27%

24%

23%

3%

6%

7%

14%

30%

29%

29%

40%

12%

14%

16%

18%

18%

22%

19%

9%

36%

28%

29%

19%

8%

9%

36%

31%

14%

16%

17%

16%

24%

28%

7%

4%

7%

20%

20%

45%

37%

19%

16%

20%

18%

13%

18%

11%

5%

13%

21%

15%

15%

30%

18%

25%

40%

38%

25%

31%

7%

24%

35%

14%

15%

10%

17%

21%

26%

8%

5%

11%

29%

46%

36%

12%

21%

17%

20%

12%

14%

30%

17%

22%

26%

12%

9%

12%

4%

17%

32%

33%

35%

37%

17%

15%

15%

16%

35%

28%

18%

16%

14%

4%

28%

24%

22%

29%

Very Likely
Somewhat
Likely Not Very Likely Not at All Likely

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 8%35%15%16%25%

N

652

269

341

238

230

118

57

105

211

180

119

33

174

224

121

450

176

284

189

72

87

20

29

598

309

103

207

23

25

66

208

314

Q15: If natural gas services were made available on your street, how likely would you be to connect to it?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

2%

3%

30%

17%

22%

24%

32%

31%

14%

24%

4%

3%

1%

5%

25%

25%

23%

16%

27%

24%

19%

14%

26%

32%

34%

39%

18%

17%

23%

26%

2%

2%

4%

4%

16%

28%

24%

19%

23%

21%

24%

27%

35%

33%

28%

31%

24%

17%

20%

18%

3%

2%

5%

24%

22%

22%

22%

21%

26%

22%

25%

36%

26%

37%

27%

18%

23%

18%

21%

3%

3%

22%

26%

24%

21%

33%

27%

18%

22%

4%

1%

3%

5%

5%

27%

25%

24%

15%

10%

23%

25%

25%

20%

15%

27%

36%

25%

35%

30%

20%

13%

24%

24%

40%

3%

3%

7%

24%

10%

24%

47%

30%

33%

19%

2%

4%

4%

24%

25%

19%

25%

17%

26%

30%

37%

31%

20%

18%

20%

4%

12%

6%

2%

3%

9%

12%

33%

19%

27%

13%

12%

15%

27%

24%

26%

40%

33%

34%

28%

48%

24%

13%

18%

18%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 3%24%23%31%19%

N

655

269

344

240

230

119

57

104

212

184

118

33

175

223

124

455

175

282

190

72

91

20

30

600

310

102

211

23

25

67

209

315

Q16: How important do you think it is for the Town to have a community center to host community events and daily activities?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

7%

10%

9%

18%

84%

72%

6%

8%

13%

13%

12%

15%

17%

13%

82%

77%

70%

75%

19%

7%

8%

6%

19%

13%

11%

16%

63%

80%

82%

78%

10%

12%

9%

6%

10%

13%

16%

14%

81%

75%

75%

80%

7%

12%

14%

14%

79%

74%

7%

6%

14%

14%

11%

15%

14%

11%

13%

5%

78%

80%

75%

73%

84%

12%

9%

19%

13%

69%

78%

9%

6%

9%

15%

16%

13%

76%

78%

78%

15%

18%

11%

8%

8%

15%

5%

12%

14%

15%

70%

77%

77%

79%

77%

Continue to host
community events in
existing town spaces

Convert an existing town
space into a community

center

Construct a new community
center

Overall 2018 9%14%78%

N

613

256

319

220

217

112

56

96

201

169

113

31

162

217

111

420

169

263

182

64

85

19

26

564

295

100

189

20

22

65

198

293
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

6%

11%

80%

66%

14%

23%

6%

6%

12%

16%

74%

74%

66%

73%

20%

21%

23%

11%

14%

7%

7%

8%

55%

76%

76%

73%

31%

17%

17%

19%

9%

8%

10%

7%

72%

73%

69%

73%

19%

19%

21%

19%

9%

7%

73%

70%

19%

22%

7%

10%

6%

7%

18%

72%

72%

75%

71%

71%

22%

18%

18%

21%

12%

15%

8%

69%

73%

15%

20%

8%

11%

8%

72%

70%

71%

20%

18%

21%

25%

14%

9%

7%

8%

50%

73%

75%

75%

70%

25%

14%

16%

18%

22%

Continue to host
community events in
existing town spaces

Convert an existing town
space into a community

center

Construct a new community
center

Overall 2018 8%72%20%

N

553

228

295

178

200

111

56

94

182

150

97

32

152

196

98

376

161

222

165

65

84

17

26

507

276

88

166

20

22

57

182

258
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

85%

75%

8%

12%

8%

12%

84%

83%

72%

71%

9%

8%

16%

14%

8%

9%

12%

14%

64%

84%

82%

81%

24%

8%

8%

7%

12%

8%

11%

12%

78%

77%

79%

81%

16%

11%

12%

7%

6%

13%

9%

12%

80%

78%

9%

14%

11%

8%

82%

81%

76%

78%

67%

8%

9%

11%

14%

22%

10%

9%

13%

7%

11%

65%

81%

8%

10%

27%

9%

80%

79%

78%

10%

11%

11%

9%

9%

11%

52%

64%

78%

83%

81%

29%

18%

9%

7%

11%

19%

18%

13%

10%

8%

Continue to host
community events in
existing town spaces

Convert an existing town
space into a community

center

Construct a new community
center

Overall 2018 80%10%10%

N

534

220

284

170

193

108

56

92

179

142

94

32

149

189

91

361

158

213

158

62

83

18

26

489

268

87

158

21

22

54

174

250
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

7%

11%

40%

22%

18%

21%

25%

28%

10%

17%

14%

7%

6%

9%

36%

33%

28%

14%

14%

23%

18%

26%

22%

24%

39%

25%

15%

13%

9%

26%

8%

7%

11%

12%

24%

36%

33%

25%

21%

20%

16%

23%

32%

25%

29%

21%

15%

12%

10%

19%

6%

7%

8%

14%

30%

33%

30%

26%

18%

18%

22%

18%

30%

29%

26%

24%

15%

13%

14%

18%

10%

8%

31%

30%

19%

20%

24%

31%

15%

11%

10%

8%

8%

11%

10%

36%

31%

28%

26%

10%

18%

21%

13%

20%

25%

20%

27%

40%

31%

30%

15%

12%

11%

12%

25%

10%

10%

3%

33%

20%

19%

33%

26%

33%

13%

5%

12%

14%

32%

32%

27%

23%

16%

17%

26%

26%

27%

13%

15%

16%

13%

16%

8%

12%

8%

9%

12%

35%

27%

37%

22%

16%

15%

21%

19%

30%

36%

24%

25%

26%

26%

20%

18%

15%

10%

Within 2 years Within 5 years Within 10 years
A longer
amount of
time/never

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 10%32%19%26%14%

N

652

267

344

236

231

119

57

104

212

182

118

33

174

226

121

450

177

278

192

72

90

20

30

598

310

103

207

23

25

66

208

315

Q18: Within what timeframe do you believe the Town should address community center needs?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

3%

5%

29%

24%

34%

30%

24%

31%

10%

9%

5%

4%

3%

4%

25%

30%

29%

14%

30%

30%

29%

46%

27%

24%

34%

29%

12%

12%

5%

7%

5%

4%

3%

7%

20%

30%

24%

23%

32%

28%

36%

31%

37%

27%

22%

31%

6%

10%

14%

9%

15%

2%

2%

9%

21%

32%

23%

20%

24%

29%

36%

27%

30%

28%

28%

31%

9%

9%

11%

14%

5%

4%

24%

31%

31%

33%

27%

28%

13%

4%

4%

4%

7%

5%

5%

27%

32%

21%

22%

5%

28%

29%

40%

39%

40%

27%

31%

25%

21%

35%

14%

4%

7%

13%

15%

7%

4%

7%

27%

41%

32%

28%

27%

17%

10%

3%

5%

7%

30%

26%

18%

33%

31%

31%

28%

22%

32%

6%

16%

13%

4%

4%

8%

4%

4%

13%

20%

27%

21%

31%

35%

40%

35%

37%

26%

26%

24%

23%

30%

27%

22%

12%

8%

7%

12%

Very Important
Somewhat
Important

Not Very
Important

Not Important
at All

Don't Know/Not
Sure

Overall 2018 4%27%32%27%10%

N

643

267

337

233

227

118

56

103

211

180

114

33

175

223

116

444

176

277

189

72

85

20

29

591

308

102

203

23

25

66

204

311

Q19: How important do you think it is for the Town to improve the available space for town offices?
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

8%

10%

11%

15%

11%

15%

69%

60%

9%

7%

17%

7%

12%

15%

11%

16%

13%

10%

15%

18%

66%

68%

57%

59%

16%

9%

7%

9%

19%

13%

10%

13%

9%

15%

14%

12%

56%

62%

69%

66%

13%

10%

11%

8%

25%

12%

15%

12%

6%

13%

13%

17%

56%

64%

61%

63%

9%

11%

14%

11%

13%

15%

64%

63%

10%

10%

9%

8%

15%

11%

12%

12%

20%

12%

14%

14%

12%

20%

63%

66%

65%

67%

60%

14%

9%

11%

14%

21%

13%

54%

65%

10%

10%

8%

13%

7%

17%

12%

20%

13%

65%

64%

62%

5%

4%

10%

7%

11%

14%

13%

10%

13%

15%

23%

17%

16%

16%

9%

59%

65%

65%

64%

65%

Leave the town
offices as they
currently exist

Renovate/refurbish
existing town
offices

Convert an existing
town space into
town offices

Construct new town
offices

Overall 2018 65% 13% 13% 9%

N

606

246

321

217

212

112

56

96

201

166

110

32

163

216

107

413

171

257

180

66

83

20

28

555

297

92

186

22

23

63

196

288

Q20: Please rank the following option for town offices in Raymond - First choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

1%

0%

10%

9%

69%

61%

20%

29%

1%

1%

11%

8%

13%

7%

64%

71%

53%

68%

25%

20%

32%

25%

1%

1%

1%

1%

10%

9%

11%

8%

61%

65%

66%

66%

27%

26%

23%

25%

6%

1%

6%

11%

7%

12%

66%

66%

65%

60%

22%

24%

27%

28%

0%

2%

8%

13%

67%

58%

25%

27%

1%

1%

9%

12%

9%

9%

6%

67%

61%

61%

70%

67%

23%

27%

30%

21%

28%

1%

12%

9%

56%

65%

32%

25%

1%

1%

10%

11%

8%

66%

61%

65%

24%

27%

27%

2%

10%

9%

12%

7%

11%

60%

64%

60%

68%

64%

30%

27%

28%

26%

24%

Leave the town
offices as they
currently exist

Renovate/refurbish
existing town
offices

Convert an existing
town space into
town offices

Construct new town
offices

Overall 2018 1%10%65%25%

N

558

228

299

188

201

105

56

96

187

151

97

32

151

197

99

385

157

229

166

64

81

18

25

514

273

88

172

20

22

58

179

266

Q20: Please rank the following option for town offices in Raymond - Second choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

6%

3%

64%

64%

17%

19%

13%

15%

1%

5%

2%

11%

63%

63%

63%

68%

20%

15%

25%

13%

15%

16%

11%

8%

5%

5%

4%

1%

53%

66%

68%

68%

23%

16%

17%

19%

19%

14%

12%

12%

4%

6%

4%

52%

65%

65%

61%

15%

17%

18%

22%

30%

12%

13%

17%

5%

1%

63%

65%

16%

23%

15%

11%

4%

2%

4%

7%

20%

60%

66%

70%

67%

67%

19%

19%

21%

17%

7%

19%

13%

5%

10%

7%

13%

4%

61%

64%

17%

18%

9%

14%

5%

2%

1%

65%

63%

62%

17%

17%

21%

12%

17%

16%

6%

9%

4%

4%

3%

69%

73%

71%

68%

58%

13%

18%

17%

15%

22%

13%

8%

13%

16%

Leave the town
offices as they
currently exist

Renovate/refurbish
existing town
offices

Convert an existing
town space into
town offices

Construct new town
offices

Overall 2018 4%64%18%14%

N

497

199

275

150

185

102

53

81

172

138

85

27

143

175

82

338

149

200

153

57

72

15

23

458

254

82

141

16

22

52

164

232

Q20: Please rank the following option for town offices in Raymond - Third choice
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Gender Female

Male

Age of
Respondent

Under 35 years old

35-49 years old

50-64 years old

65 year old and older

Education High school education or less

Technical school/some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $35,000

$35,000 to $74,999

$75,000 to $149,999

$150,000 or more

Children in
Household

Have children in household

No children in household

Years Lived
in Raymond

Less than 2 years in Raymond

2-5 years in Raymond

6-10 years in Raymond

11-20 years in Raymond

More than 20 years in Raymond

Rent or Own
Home

Own

Rent

Work in
Raymond

Not Employed

Work in Raymond

Work in Another Town

Frequency
Voting in
Town
Elections

Always Vote

Usually Vote

Occasionally Vote

Never Vote

Not Registered in Raymond

5%

9%

36%

25%

24%

29%

23%

28%

12%

10%

10%

5%

7%

2%

29%

38%

30%

16%

22%

25%

25%

45%

23%

23%

32%

30%

17%

9%

7%

7%

4%

7%

6%

9%

24%

32%

33%

27%

26%

26%

26%

27%

35%

25%

22%

22%

11%

10%

12%

14%

3%

6%

6%

11%

39%

31%

30%

23%

15%

24%

28%

27%

33%

29%

26%

20%

9%

10%

10%

19%

7%

9%

30%

31%

24%

31%

26%

22%

13%

7%

7%

7%

7%

9%

5%

35%

31%

25%

24%

25%

21%

28%

32%

29%

25%

26%

23%

28%

23%

35%

11%

11%

9%

14%
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446

170
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69
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25

66

201

310

Q21: Within what timeframe do you believe the Town should improve the available space for town offices?
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Appendix B 

Q17o: Please rank the following options for a community center in Raymond. Place a “1” next to your 

first choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice – Convert an existing 

town space into a community center, which existing space?  

 2) Old fire house 

 2nd floor library 

 any vacant town owned property 

 bank 

 Bank building Downtown 

 bank building next to town hall 

 bank by librarian 

 Bank for sale next to library 

 Building inspector or maintenance dept building 

 current police station/ town hall 

 Current town hall when moved into new police station building. 

 Don't care, just don't build a new one. 

 Don't know 

 Don't know 

 don’t know 

 downtown space vacancy 

 DPW garage at Town Hall 

 Elem. School. 

 Elementary school 

 elementary school 

 elementary school 

 elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary School 

 Elementary school or police station 

 Elementary school the flooding would matter less 

 Elementary school, you can’t have emergency depts police town officers in a flood plane 

 Em. School 

 Empty Bank on Epping Street. 

 Expand new elementary school. Duel use areas 

 fire station historical depot 

 high school 

 If school is converted for police, add comm. space(s) 

 Keep using senior facilities or library 

 Lamprey Elem School 
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 lamprey elementary 

 Lamprey elementary 

 Lamprey ES 

 Lamprey river elementary school 

 Lamprey River Elementary School 

 lamprey school 

 Lamprey School 

 Lamprey school: If it becomes vacant 

 Lamprey School. 

 lres 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES w/ police 

 LRES? 

 LRES? 

 na 

 na 

 na 

 na 

 na 

 na 

 No idea. I think focusing on school repair is more important. 

 no interest 

 not sure 

 not sure 

 not sure what's available 

 Not sure, town offices 

 Old bank beside library. 

 old bank next to library or lres 

 old bank on Epping St. 

 old bank on main street 

 old fire department 

 Old fire department. Never build a community center. 

 old fire dept. 

 Old fire Dept. 

 old fire house 

 old fire house or tax deeded homes 

 old fire station (center of town) 

 old fire station building 
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 Old fire station next to Brewitts. 

 old firehouse 

 old firehouse 

 old police station if new one is built 

 Old post office. 

 Old Post Office. 

 old santana bank site 

 old santander bank 

 Old Santander Bank next to library 

 Old Santander building? 

 old school? 

 options? 

 Other option for school 

 Part of (illegible) with PD 

 Part of the current elementary school once the town builds a new elementary school elsewhere 

and it can be shared w/ new police station. 

 part of the LRES- 1/2 police station and 1/2 community center 

 police station 

 police station 

 police station 

 Police station 

 Police Station 

 Rec Dept (Old fire station) 

 Red bldg. in front of Town Hall. 

 school 

 school 

 school 

 School Midel 

 school(Lamprey) 

 Schools 

 schools/churches 

 see note 

 SNH planning Pourlding 

 state shed 

 tent 

 The bank next to town hall 

 the current elementary school 

 The elementary school 

 The pines 

 There are 3 public schools in town. Use them. 

 There are many unused spaces the town could rent. In town churches have space not utilized 

 Torrent hall 

 Torrent hose Co. building, or extend hours and space at Dudley-Tucker Library 
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 town hall 

 town sheds 

 train station 

 Unknown 

 unknown as to what is available 

 unsure 

 Unsure 

 whatever is available 

 whatever is available 

 what’s available? 

 Whichever meets the needs 

Q20o: Please rank the following options for town offices in Raymond. Place a “1” next to your first 

choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice – Convert an existing 

town space into town offices, which existing space?  

 3)Library 

 4 

 99 main street or old bank 

 and linkto/ use the old bank next door 

 any place 

 any vacant town owned property 

 Are we lacking space or just need updating? Makes a difference. 

 bank beside library 

 bank building next to town hall 

 bank next door 

 Bank next door 

 buy a portable classroom 

 Buy bank building next store 

 Buy empty bank next door 

 buy samtander bank BLDC 

 Buy the Santander building 

 combine the old elementary school with new police department and town offices 

 Combine town and police at Elementary school, then use old town hall for community center. 

 Combine with PD? 

 current police station? 

 Don't know 

 Don't know. 

 don’t know 

 don’t know 

 Elem. School. 

 elementary school 

 elementary school 

 elementary school 
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 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school 

 Elementary school or police station 

 Elementary school w/ police station 

 elementary school 

 Expand Fire/PD building to encompass all Fire, police and town hall. 

 get bank next door 

 I don't know. 

 If Police move; town offices could go there. 

 join w/ police dept. create municipal center 

 lamprey elementary 

 Lamprey Elementary School 

 Lamprey ES 

 lamprey river elementary 

 lamprey river elementary school (town offices and community center) 

 lamprey school 

 lamprey school 

 Lamprey School 

 Lamprey School if vacant 

 lease existing vacant commercial 

 Library 

 lres 

 lres 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES 

 LRES w/ police 

 LRES with police 

 LRES-police/office if new school is constructed 

 LRES: Work with schools 

University of New Hampshire 
Survey Center 53

Raymond Community Survey 
                                  May 2018



 Make lamprey (illegible) municipal center 

 Make Raymond coalition for the youth move out of current town hall to a space they actually 

have to pay rent for. That organization = a bunch of free loaders. 

 na 

 na 

 na 

 na 

 No idea. 

 Not sure 

 Not sure 

 not sure which spaces are available 

 old bank 

 Old bank 

 old bank next to library or lres 

 Old building on main st 

 old elementary school along with police dept. 

 old fire department 

 Old fire department. 

 Old fire dept. 

 old fire house 

 old fire house 

 old fire house or old NHDOT garage or tax deeded homes 

 Old post office 

 old santander bank next to town office 

 OLD SCHOOL 

 options? 

 Part of police conversion, if done 

 policde station 

 police department 

 Police Dept 

 Police station, construct new station. 

 Purchase former Sovereign Bank land because town needs property on the Common! 

 Renovate existing offices and leave the town offices as they exist were both listed as choice 3. 

 Safety complex 

 Sandantar bank? If not too late to buy 

 santander bank 

 Santander Bank 

 Santander Bank 

 Santander Bank 

 Santander Bank 

 see note 

 share with police at elementary school 

 The elementary school 
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 unknown 

 Use empty 

 vacant building next to the library 

 whatever is available 

 what’s available 

ADDCOM: Please provide any additional information you would like the Town to consider:  

 - Do not move 4th grade to IHGMS- Do not move 8th grade to RHS- Build and renovate LRES- 

Solve the LRES and Police space needs with a joint proposal. 

 - I think building on a new elementary school on/near the high school would allow the police 

and town offices to use the refurbished lamprey elem. location. -Sewage Treatment would allow 

more business and home construction and increase tax base 

 -Place abandoned residential or commercial areas up for sale-List these areas and prices at town 

office; local resident able to bid 

 *** Continue CIP savings for high cost expenditures! 

 1. elementary school septic bleeds into the lamprey river. Would have to be relocated. 2. 

elementary school portables. 3.whole school plot in lamprey river and flood plan 

 1. Establish and implement rules of decorum for all boards, commissions and committee 

meetings.2. Investigate a secure and accurate electric method of performing such 

surveys/voting with greater frequency.3. Establish strong ordinances to clean up properties in 

payments- take pride in our town.4. Spend the money necessary to catch up with all deferred 

necessary expenses. 

 1. Reduce salt usage during or after snow. 2. Natural gas & sewer services are a priority. 

 1) Reduce taxes by 25%! Say 2% a year for 12 1/2 years. Taxes in Raymond are way out of 

control .2) Police department has turned into "Homeland Security" and no longer is able to 

adequately do police work. They couldn’t find a dog in a kennel and unable to resolve any 

dispute without a 911 response. 

 1) renovate L.R.E.S2. Build a town office at vacant Lot adjacent to the post office with a new 

community center3) convert existing town offices to a new police station. It will be centrally 

located between all the schools 

 A greater accountability from the town manager on how our tax dollars are spent and where 

additional cuts can be made starting with the over inflated salaries of SOME town employees. 

The town lacks an innovative and creative recreation dept. (same programs recycled year after 

year) overfunded with little results. 

 a public pool! and access to a beach at onway lake! Trash: use one truck and barrels like other 

towns- more would recycle and it would cost half one truck 

 A survey like this one should include impact on tax rate (estimated) for each potential project. 

 Adding an auditorium to the High school would provide space for performances, graduation 

ceremonies, assemblies and other activities. Expand current PD/FD to include Town Hall space. 

Make current Town Hall a community center/voting location.  Lane Rd was an icy mess all 

winter! 

 Adding on to the current fire station to include the police department?! Toward the back 

parking lot! Has this possibility even been thought of? 
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 Are the fire hydrants going to be finished in the "Berries"/Jennifer? 

 As a senior living in the town of Raymond, I feel the taxes are very high and unfairly 

apportioned! Since moving to this state five years ago, I have experienced significant increases 

in property taxes (with no practical relief for the elderly), surges in water use prices and even a 

rise in the price of garbage bags. I strongly feel that there is absolutely no relief for most elderly 

residents which I fell is bordering on discrimination. The guidelines for the elderly exemption is 

unfairly low so that a resident that has saved and sacrificed to have some kind of "nest egg" is 

penalized for having a good ethical and honorable insight to plan for retirement. the town does 

not take into account the fact that the elderly do not contribute to the student population of the 

town (actually one of the town selectmen called 55+ communities in town "the cash cow"). I 

certainly want to do my fair share for bettering the school system and believe a good solid 

education is what the future generation is entitled to. On the other hand, some break from the 

entire burden of educational costs should also be awarded to a population of people who have 

'paid their dues" in many ways. Therefore unless there is a commitment from town leaders to 

change how they perceive this group of people and make modifications in taxing them, I will not 

be in favor of any tax money being increased for buildings, roads, etc. 

 as much as I hate having my taxes go up, I don’t want to live in a 2nd or 3rd rate town. 

Infrastructure and maintenance is as must, Police DP schools town offices etc. this town needs a 

waste water treatment plant to attract industry. Wells and septic systems are a headache to 

industry. Look at Epping. Lets remove some of the tax burden, Industry looks at your 

infrastructure roads, schools etc. nobody wants to throw good money into a bad situation 

 attract new businesses to help with town improvements 

 Avoid raising property taxes! Run the most efficient town government, including police/fire 

forces, as possible. Resist the urge to grow the town government unnecessarily. Consider 

building a new high school or middle school and moving the elementary school into one of those 

buildings. This is what some other towns do. 

 Before the town of Raymond raises our property taxes again, they need to figure out how to 

increase the commercial tax base to pay for any renovations/additions, new construction to 

replace facilities or construction of additional buildings. This is an important component missing 

from your survey. 

 Better improving in snow plowing roads in the winter months. Continue with mosquito control. 

Repair pot holes and do not [Illegible] patch roads because it does not hold up when patching. 

 Better road side cleanup. Trash, cut trees, faster sand cleanup in the spring. eliminate paid trash 

bags. Raymond dump should be free to residents 

 Better trash disposal (town trash bags tear) 

 Build a new Elementary school off site and give the old one to the town, and move town offices 

over there. Get rid of those portable classrooms (If there is land enough at the High School, 

build new Elementary School up there). 

 Build a park at the football field 

 Build elementary school now! Police should be able to use this empty school building for LESS 

than $200,000! Community Center could be at back of police building. 

 Building a new elementary school on the high schools current land (there’s more than enough 

space) convert the elementary school into police/fire/town offices advise the town to steer clear 

of building town water or sewer, EVER! Have the town do research on new developers PRIOR to 
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giving approval always have outside contractors do the work of a wetland scientist during new 

developments (not the ones given by the developer)Make sure the town lawyer has the 

interests of the town and not the developers hold the planning board accountable for not voting 

in the interest of the town and its residents 

 can we get absentee ballots if snowstorm is predicted? I won't drive in snowy conditions please 

let us know. I've missed voting in March 2 years in a row. 

 Careful consideration need to be made as to how our tax dollars are spent. Accurate and 

detailed accounting is a necessity. Town department heads need to be held accountable to have 

employees who work in their department show expertise, consistency, personal professional 

development and pride in their positions. The school and town employees are paid very well 

with benefits. Certainly not a large group, but there are employees who could/should work for 

their paychecks. 

 Clean out junk yard on Roy st. Town said it would get the job done 3 to 4 years ago, but still they 

have not done it. Town LIES TO THIS PEOPLE ALL THE TIME. 

 communities are ultimately relationships between people. Improving communities must be 

done by improving people. Therefore, education and feelings of safety (schools, police) are the 

foundations for a healthy community. 

 consider building a dual purpose site for new school and police/fire departments out of flood 

zone. fire/police and school facilities may need to be utilized during flood events. can't use if 

flooded! 

 Consider building a new elementary school in the Moulton's Woods area. The town needs to 

attract more businesses to Raymond. 1st by investing in town sewer and water improvements to 

help offset the cost of new schools and police. The people of this town cant keep up with tax 

increases alone! 

 Consider canceling town meeting before election. Only a selected few attend and make 

decisions that affect the whole town. All goes to the voting day. 

 Consider lowering taxes and see what we need to bring in an Ihop or a couple of nice sit down 

restaurants at Exit 5 and 4. No more gas stations, no more car dealers. Maybe a small cinema? 

or a health food store, food with out GMO ingredients. Or a healthy shake drive thru. Stop 

requesting funds from residents to pay for after school care for kids that are not their own. I 

don't want my kid in a program that an elderly resident is helping pay for. If I can’t pay, my child 

doesn't attend. Point blank. 

 consider the aging population in Raymond, decrease in school enrollment, poor grad rate from 

HS preventing us from bringing in tuition students from other districts, do something about 

delinquent tax payers others are paying the price for their non payment, start using the surplus 

 Continue making use of the shared resource committee. Public accountability for our police. 

 Convert town offices and bank next door for police station. 

 Could the town (selectmen) contact the empty bank next to the library and either buy it or fine 

each year that it just sits there- it could be used for office space or a small community center- 

Old elementary school for the RPD and community center, perhaps. 

 create a police dept/town hall/municipal/ community center in 1 central location 

 D.A.V. Hear so we wouldn't have to go to epping or concord- the police should have a substation 

on Main St because they could see more of what’s going on here I hope 

 D1 Less than 55. Comments section left blank 
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 Dear Sir, I don't know about Raymond, NH I moved here 2 years next month so I couldn't write 

answers sorry. Moved from Mesa AZ he passed away almost three years ago. Moved to 

Raymond as I have a daughter in Epping NH 

 Development of town houses of 170+ off Rte 102 needs to STOP. We are a rural community and 

that is what makes our community and families work together! 

 Did I miss the page that asked about the fire department? The chief retired last year after 

almost thirty years of biased leadership, and then you promote the guy (without a fair process) 

that has been there longer? The fire department is way behind financially and in workforce. 

When are the internal educated people that understand the fire department is a business, 

getting promoted? Haven't seen a sign of that yet! Fix the fire department before wasting 

money on a school we don't need or giving money to our 1.8 million dollar police department. 

 didn't vote this year as could not get out because of snow storm 

 don’t use taxpayer money to put in natural gas lines. Have the supplier pay the cost as well as 

yearly taxes on infrastructure land use 

 during snow storms have employees start plowing immediately instead of waiting until it is 

overtime pay rate to begin plowing get town employees to repair roads instead of paying 

outside companies to come in. Allow additional business to come into town other than gas 

stations and pizza shops, without jumping through so many hoops for approval. 

 Elementary school is vitally important. Also, updating the high school. 

 Encourage income generating real estate, not homes with small taxes and causing additional 

expenses, such as school populations. Take care of the facilities we have. Don't build new ones. 

Why can't public facilities cost as much as private ones. Make the roads last longer, build then 

thicken and better subsoil. A lot of people are not making money and can't afford all this extra 

stuff. 

 Everything passed when we voted last month, I guess you haven't got enough of the money we 

tax payers no longer have. We vote no because we can't afford more, not because we think it's 

not necessary. 

 Expand parking at lamprey elem. school. Reconfigure traffic pattern for pick up/ drop off at 

school 

 Feel elementary school is most important to address. Depending on the impact on taxes, then 

would look at other big projects, such as police station. 

 First and foremost, the town needs to focus on not taxing lower income people out of their 

homes. A very real concern for many on a fixed income. Secondly, they should form a "think 

tank" using seniors 60 years old and above that have life experience for creative and innovative 

ideas for meeting the towns needs with a prime focus on reducing property taxes. Especially for 

seniors without school age children. 

 Fixed up dump. The one we had in Charlestown was much better! 

 Focus on Health care facilities/clinics 

 For the last 20 years this town has not grown much, why should we build a new school and 

police dept? There is no rime nor reason except for our taxes to go up and more people will be 

pushed out or homeless, because they can't afford more taxes as for a community center the 

school has always been used. This is not a large city, we need to remember that. I moved here 

24 years ago with small children, the town was small and friendly, please keep it that way. We 

don't need to compete with Londonberry, Derry and Bedford, as we are not as large as them.  
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PS: If that spot isn't good enough for the school, build a wall around the river. Why would the 

police Dept consider it, that won't stop the flooding. 

 Functionality, safety and keeping good employees should be the most important thing to focus 

on. Update systems and facilities as needed to keep functioning at an appropriate level. Saving 

time and money of all involved. And pay staff a competitive wage to keep the good people and 

attract the best. And stop building in flood zones. Don't dump money into something that will 

cost even more money later on when it will inevitably flood again. 

 Get a different trash system. Town bags absolutely suck. I'd pay whatever taxes it would take to 

have a trash p/u that worked like other towns. I.e., any trash bag. 

 get a police force that upholds the law for the people not for when it suits them. 

 hard to answer some questions regarding water and sewer. Maybe in downtown that works but 

outside the cost to bring in services seem out of reach. 

 have an Economic Development Director FULL TIME not one who does 10 other things 

 Haven't voted yet, but will! 

 Highway dept go back to road agent, hire out most plowing, those 6 wheel dump trucks sit all 

summer - too much wasted money at highway dept. 

 hire someone to collect back taxes especially those on the board 

 I believe we need to continue to have 3 schools, I DO NOT see phasing out the schools (LRES or 

RHS) as an option. I was unaware that the town office situation was an issue (?). It's been 

publicized that police and school need more space, but not the town employees. 

 I bought in this town because I have worked here for 25 years. We loved the hometown feel. I 

am adamantly against sending my child out to another high school. There may be more 

opportunities, but with more kids, these opportunities become hard to get. I want my child to 

be proud to be from Raymond. Shipping our kids out would be a deal breaker for us. Thank you. 

 I do not like your round about way to get things passed - Re Question 2, 3, 17, 20. I bet there are 

a lot of dumb asses that fall for these trick questions, there is no option 2, 3, 4. 

 I don't believe this survey will actually serve a purpose because the current selectmen/town 

manager don't listen to the taxpayers or do what they say. These town leaders will be replaced 

because of it, (as is already seen from the last elections). I hope the change won't be too 

extreme. 

 I feel as "though" the 2 most important things that are needed in our town for it to be able to 

function at full capacity is #1 being a new elementary school, and 2# being a newer police 

station. The later of the two is extremely important for a town to function in the best safest wat 

possible. Many roads are not being policed because they lack the resources/space to do their 

jobs correctly and at their best. A safe town requires proper resources, police being #1. 

 I feel I’m not knowledgeable on many of the issues to give answers to these questions. I would 

like to see a new police station, school and community center but most people in Raymond 

cannot afford massive increases in their taxes. 

 I happen to be fortunate in my retirement. Other seniors are not so fortunate. The constantly 

rising property taxes really need to be put under firm control. 

 I live in a 55+ complex. We have landscaping, snow removal and septic. We have well water. 

 I moved to Raymond for clean air and slower pace, and to be in a nice rural community. I have 

asthma and respiratory allergies. I moved away from the city because of the pollution that was 

affecting my health. My health greatly improved in Raymond because of air quality. I'm very 
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concerned about people who want to allow industrial, commercial and housing developments 

to come to Raymond. These acts will lead to a very polluted town. It will NOT lower taxes 

because it will be putting more strain on our town resources, which will lead to increase of 

taxes. Please keep Raymond a NICE, SMALL, CLEAN, SAFE community. Don't do anymore 

development. Think of the health of people in Raymond. Thank you. Also, can someone teach 

the public works department (Steve Brewer) how to be more responsible with tax dollars? We 

don't need all these new public works vehicles/trucks. The town should also look into putting all 

town owned land (That qualifies) into conservation easements in perpetuity. 

 I moved to rural Raymond because it's a nice town. I moved away from cities to come here. I 

don't want development. I don't want residential, commercial, or industrial development. 

Development will destroy the rural character of Raymond and it will cause pollution. People are 

living in Raymond because we like it the way it is. 

 I should not have to have the school expense in my property taxes for my home. I never went to 

school in NH nor did I have any child attend school in NH, let the people who have kids in school 

pay for it. They use it, I didn't, and they always cry for more money. 

 I think renting trailers at the elementary school and having them go outside in inclement 

weather for the bathroom?, gym etc is ridiculous. The cost is also prohibitive. I like everyone 

else, don't like to see taxes rise, but good schools bring new people, families to town. Therefore 

my money would go to the schools, not the police. Where I came from in Beverly MA, they are 

still using the same out dated (80 yr old) station. All 6 schools were motivated first with this in 

mind. They have peeling paint, wiring hanging etc. They will finally be done using that and 

satellite offices in late 2021 when the new station will be built. 

 I think road potholes and highly degraded roads are in more need than efforts to plow on. No-

Harriman Hill is dangerous. Lakeview road is such a mess you can't even safely walk it. 

 I think something different needs to be done on the trash. Many bags get torn or the recyclables 

blow out of the bins and people don't pick it up. This creates a lot of trash on our road ways. 

 I will only support a $6 million addition or less (no gym or new office yet). get rid of 4th grade 

portables but keep attached 3rd grade ones. for extra space for offices and special ed. Add other 

stuff later. I attend LRES or farm out elementary to other town. I would like to see our perpetual 

conservation easements on town owned land. It provides recreation, keeps groundwater clean, 

and makes town more attractive to residents. Legalize agriculture, camping areas, and churches 

in all zoning districts. Disallow all adult business establishments (currently allowed by special 

exception in C.L.) I would like to see open with interpretation panels and picnic tables at town 

owned freetown gorge (map 23, lot 50) Extend the main street sidewalk to moulton st. on one 

end and route 27 on the other. Extend epping street sidewalk down rt 27 from mr. gob to the 

coin op. also add sidewalks from high school to the common sidewalk rt 27 from canterbury 

commons to harriain rd. freetown rd on erring to mcdonalds. Do in phases so not to raise taxes 

too much. Protect some stonewalls. Establish more scenic rds keep and maintain orchard stand 

rt 156 water towers. repeal mailbox ordinance (its against postal service regulations) renovate 

both floors of old fire house for more town use. establish elected zoning board, highway agent, 

cemetery trustees, board of water commissioner, board of assessor, tax collector, fire chief, and 

others. Do NOT use town money to solicit private property for sale (like on the town economic 

development website) this is the job of private realtors. No town council government. Keep 

school board and selectmen. No town manager (town administrator acceptable) keep 
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deliberation. Establish heritage commission. establish neighborhood heritage district for center 

of town and old fire mond rd. discretionary preservation easement for bean tavern. Utilize 

empty buildings taken for taxes (there are at least 4) instead of building new. Pace historic town 

owned 129 lanford rd. IN historic district. No community center we have schools and library for 

that. Make CIP funds more specific. Have a bunch of CID funds for specific purchases instead of 

more board accounts. Support wetland buffers. No gas stations in ground water. protection 

zone. No timber tax to cons. fund. Support existing businesses before building new ones. Metal  

town historic markers. Look into Raymond being certified local government. Less spending. do 

not build sewer. Ask state DOT to give Raymond DPWold DOT garage next to current garage.  

Possible office space. Establish demolition review process. Revitalize center of town. Keep town 

office in center of town. conserve land or wells. save historic dudley road bridge. Require all new 

roads to withstand 100 year floods. 

 I would like school taxes to be reduced 

 I would like to see a multi-sport indoor facility (like CYAA facility in Candia) 

 I would like to see more programs available for children (all ages) with special needs. We are 

very much in need of them! 

 If a new police station is built - it should either - not have an indoor range for the police to 

practice, if they do have an indoor range for practice- the range should be open to Raymond 

residents to use - the cost of an indoor shooting range is expensive - the police can join a public 

range to practice. If the town uses the old lamprey school - what is going to be done to prevent 

flooding the new police station. 

 If paving roads takes place, please pave then correctly on Paradise Dr! Stop filling the huge pot 

holes - It is not working! It is not Rocket Science! In the winter time I have seen cars going down 

the hill slowly, hit a bump and still slide just enough out of the road that they will get HIT! Waste 

of money being thrown out! Do the math! A due date would be nice on this survey. 

 If the Lamprey elementary school sometimes get flooded, what good is it to keep it there or put 

the police there or even the community center unless it can get fixed so it doesn't flood? 

 If the school is in a flood zone then why would it be suitable for a police station? A community 

center is a nice idea, but I would rank it last on the "I want list." A school is needed but it needs 

to be thought out thoroughly. Current as well as future needs have to be considered. The police 

stations need to be a priority due to the difficult situations that must be dealt with daily. Safety 

takes precedence. 

 if the town elects to build a new elementary school the existing facilities should be converted 

into a police station and the new town offices 

 If you want to change the culture you need to replace all the selectmen except for George and 

Scott which are now on the board. You need to put a businessman as town manager which can  

make good decisions, and may I add, they must have a strong personality. Don't take no for an 

answer, or "this is the way we used to do it". We desperately need change in the town. 

 I’m very happy with how the town is being run and don’t see the need for many improvements. 

I appreciate the low taxes and prefer to keep them low. I will always support school 

improvements but I’m very confused why we need so many police. Recommend less police with 

slightly higher pay -- win/win. 
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 In regard to town plows and other vehicles, I thought capital gains was for that purpose. Also 

unless the elementary school itself has been flooded (which I don’t think it has) it should stay 

where it is. 

 Instead of upgrading the space for the town hall the employees of the town clerk's office should 

be upgraded. The current staff is inept. Every time I go in there they make mistakes but don't 

own up to the mistakes and I have to pay to correct their mistakes. Example - registered car 

online. They sent registration to leasing company. At first it was assumed to be lost in the mail. I 

had to buy a new registration. When I received registration from leasing company, I took the 

letter and registration with envelope it came in to get a reimbursement. Clerk's response was 

they sent it to the right address, envelope must of got damaged, registration fell out and 

someone else sent it to Mercedes. Yeah right!! 

 Invest in capital improvements 

 Is there any way we can get rid of the current trash pick up system? The green process is so 

annoying for two reasons: 1) They break easily so we end up using regular trash bags, then 

putting those in the green bags, using twice as much plastic for no reason. 2) It is a pain in the  

butt trying to remember to get more when you run out. Can't we just pay a little more in taxes 

for regular trash pick up, like everywhere else in the state? 

 It is hard to answer these questions. I know things have to be done, but I struggle as things go 

up, my house grows old and repairs are high. 

 It would be a waste of space not to utilize the present Elementary School property, but floods 

and damage cannot be guaranteed. The santander bank property that was vacated could 

become very useful for town offices, police, etc., but I'm not opposed building a new town 

complex housing all town employees and departments. 

 It would be helpful to know the conditions and needs of the police dept., school and town 

offices in more detail. Concerning Lamprey elementary: Has the [Ilegible] been damaged in 

flooding? Is anything being done to control the flooding? How much damage occurred because 

of the flooding? 

 keep Raymond rural and stop building. I like the town the way it is. I suggest putting more land 

in conservation. We don't need a new school or a new gym. We have plenty of places already 

for community events. We don't need a community center. That would be a complete waste of 

tax dollars. I like clean air, clean water, and less traffic. We do need more land conservation in 

perpetuity to leave for the next generation. 

 Keep taxes low. Mitigate the flooding issue at the school. Are classrooms full of students? If not, 

move police to one section of the school. The Candia Court House was a waste of tax payers' 

money at the town next door. Why do it in Raymond! 

 Lane road condition is very poor. Huge pot holes, very uneven. 

 Last time the town did a survey with UNH the folks said it was no good because the results were 

not what they wanted. Tell Jonathan woods to go back to NY! 

 Last two town elections were blizzard days. I work in another town Highway Dept. could not 

vote. Please keep this town small. Getting too big! and dirty lots of Manchester people moving 

in! 

 Leave police station at current site add on to it as I feel police and fire dept. should be together. 

Did not answer school question do not know many student are there 
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 Long story, short- Raymond is a small town. That's why we stay/like it here but the politics are 

ridiculous. Driving out the honest hard working people because the towns politicians want 

Raymond to be Portsmouth. Go to Portsmouth! Single income, naming a home and taking a hit 

on taxes yearly. Ridiculous! Go after back taxes and leave the small folk alone! 

 Look for and purchase land for K-4 classes, school structure later approved. 

 look for creating ways to solve problems- like improve or expand existing buildings repurpose 

existing buildings we are not a rich town 

 Maybe appropriate money for a savings/investment account towards a building /renovation 

project and add to it each year for future building projects. The income in this town does 

not/cannot support more than one major project at a time. It would be nice to have all the 

projects mentioned and one year we will in desperate need for one of these to pass, but we 

have to stay within what we can afford. Nothing will pass if two projects are presented as was 

the case two years ago. 

 Merge the schools to maximize space at MS+HS; IF needed, explore cost share with another 

school district (Eg: Fremont). See plows driving without plowing. I have seen plows on dry roads 

seemingly surveying roads, surely there are more efficient (gas) vehicles for this purpose. Keep 

Raymond rural, I moved here because it was one place where taxes were affordable and I could 

own a home, I worry we're losing the small town feel. 

 Move 4th grade to middle school. Remove current portables. Build a new complex to house 

Fire/EMS/Police/Dispatch/Town offices- then move highway dept to existing safety complex 

 Move students out of detached portables and move LRES to IGHMS and farm out RHS to 

another district. Cut the "SAU" and taxes will stabilize for the tax payer. 

 Move towards a county wide administrator for schools and law enforcement services 

 My age, income, and etc, are none of your business. These should be a decline to answer 

alternative. 

 My answers are the way they are because I think Raymond is a great town just the way it is. 

People seem happy here and any improvements will only add more taxes. People are tired of 

Raymond taxes going up every year. The cost of living is already too high. Also the children seem 

to be thriving well in the schools as they are. 

 my suggestion is for LRES students to relocate to the middle school.  middle school relocate to 

the high school and high school students contracted to Pinkerton or Coe Brown.  LRES could 

then be used for a police station/town offices. ALSO, 100% for natural gas. my last propane fill 

up was $1200! 

 Need to invest in town for town to flourish and kids to do well in life. For those who support no 

taxes at any cost (and they often do believe at ANY cost) I say how about we invest to increase 

property values long term. 

 Need to put republican or democrat on town elections. 

 New Library/ Library Reno. 

 New management needed- downsize, cute back, remove from power. Stop taking care of just 

employees of municipality. Tax halt or cut or both. Tax payers are too over looked. 

 NH is a backward state that won't embrace any broad base tax. "let someone else" pay it is the 

mentality: tobacco tax, booze tax, lottery, toll roads, rooms and meals, etc. we're moving on in a 

few years. Paying big taxes for practically no services. NH college education is beyond the reach 

of many high school grads. and college grads find low paying service jobs in NH. 
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 No more Dollar Stores No more gas stations Less traffic congestion 

 Our school is already over crowded - portables are not great for elementary age children. They 

have to walk outside in bad weather to get to and from classrooms. Safety of our kids trumps 

police station and/or a community center. 

 Our schools are in need especially LRES. The place is not a safe environment for kids to learn. 

Especially the portables where the kids have to walk outside to use the bathroom and their 

security is at risk as well. 

 Pave Lane Road 

 People are losing their houses because the taxes are so high. Think about this! Pay for: Water- 

Dog- Boat, car licensing taxes! Even trash bags etc... Enough with the spending! If it’s not broken 

don't fix it! 

 People at the Rea one Cady that is back there has a bad attitude. Should be replaced. Police 

should set up speed traps on Wash Rd made very fast. 

 Pinkerton Academy! 

 please consider a different garbage plan. At the meeting, it was admitted that even with the 

increase in bag price, the program does not pay for itself. I'd love to see an annual or semi- 

annual fee for "tippy" barrels. no need for green bags AND covered barrels= less litter. Litter on 

batchelder is AWFUL since curbside pickup of recyclables started because containers aren't 

covered 

 Please prioritize the elementary school and funding for education 

 please provide opportunities for community composting in Raymond.   the protection of green 

spaces is also very important 

 police station in building or other building that is brick & mortar or other properties the town 

can get hold of 

 Priority may be to increase water supplies (wells) and town sewer may help to attract more 

businesses and growth. This growth will help with our tax base. I would prefer the school to be 

in another location because it does not allow for future growth and is in a very floody location. 

 Property taxes in NH are the 3rd HIGHEST in the country. At the local level, we have to do all we 

can to keep taxes down. Raymond MUST bring in more business to expand tax base. We had an 

opportunity to have exit 4 developed 10-12 years ago, and we dragged it out for so long that the 

developer walked away. 

 Put a light at the base of Nottingham rd. / 27! It's a nightmare now with the stupid Tuckaway 

tavern! And state park! 

 Q1-We would like more information on the condition of the schoolQ2-Is the town lacking in 

funds or road maintenance behind schedule on "their" jobs?Q9-Whatever is more cost effective. 

What about contract plowing?Q19-How tight are we on office space? We would like more 

information on condition of buildings and space available for these questions. 

 Q1; Construct 2nd municipal center with raised floors. 

 Q1; We need a new police station. Q16: The high school is a great place to use. D5; 25+D6: I do 

have grandkids in school. I circled 2 on question 9 as I could not vote during the storm. That law 

needs to be changed. I also did a tour of our police station and they need a new building. And 

please put a stop to all the building going on here. We do not have enough resources in the fire, 

police, and school to handle this. And please start the road work on lakeview. The road is awful. 
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 Q1: Why was it built there in the first place? D5: Less than one year. D6: Self employed. Since my 

husband and I have lived here less than one year, it is not easy to answer all of the questions. 

Hopefully as the years go by, we will be better informed. 

 Q2 comment : what about moving the children out detached of the portables and put them 

back into the main building . use the portables for offices conferences space and storage 

 q7: increase funding doesn't solve preventive maintenance, it’s the lack of motivation 

supervision should be required.q10: increase spending on equipment doesn’t solve the problem. 

Equipment and vehicles should be serviced locally to reduce costs. Lack of preventive 

maintenance on vehicles used for working conditions. Training or sub contracting to licensed 

and professional contractors should be an option. SHOULD BE NON PARTIAL. q5: Raymond 

police should not treat Raymond as pantown Manchester, NH. Raymond should not turn into a 

police state based on false sense of security. 

 Q9/Q10. Why spend money when the roads are NOT being treated properly. Waste of tax 

dollars. D9. I travel for work. Plus when we get 27in of snow on voting day- rescheduling should 

be an option. 

 Raymond can’t handle any more increase in the population. Schools and police department 

can’t handle it. Neither can the taxpayers. Stop approving development 

 Raymond needs a new elementary school and a new police station. BUT the town needs to 

remind itself it is a TOWN not a city - we do not want to become EPPING. No new sewers. No 

new wells. No new gigantic developments like the one that is being proposed on rt 102 and 

Brown Rd. - "The Meadows". This is a small community with enough to deal with already. No to 

new wells/septic. Keep Raymond small and rural. Replace the town lawyer with someone who 

actually cares about the town of Raymond, not special interest groups. 

 Raymond NH is a small town with big city ideas?! Please do not bleed us into debt!!! 

 Raymond should increase number of sidewalks it has on main street in front of VFW also needed 

across from GMS Pizza where kids get off bust stop at 28 main street. depression is alleviated by 

walking more. 

 Reduce the number of unnecessary personnel in the town offices. We do not need 3 tax 

collectors. We do not need a person to greet people etc. Increase the number of police officers. 

Require the fire department to use all those vehicles. increase the size of the town library, NOT 

the town offices. The town is shrinking. 

 Renovate the police station. Use the land it's on and expand it. 

 Repair Landford road immediately. 

 Repair refurbish or rebuild watch delivery so it won't freeze in winter. Hate running/wasting 

water by running it so it won't freeze. There are many places around the world who don't have 

to drink water. Hate running it on the ground. 

 Rescheduling voting during snow storms. 

 retired 

 Roads need repaving 

 Roads please! 

 School board needs to consider moving grade 4 to IHGMS. Enrollments have decreased in last 10 

years, and taxpayers are aware of this. Doing so would lower cost of construction. Taxes cannot 

support all projects needed - resolution of school and new facility for police remain the 

priorities. Cost of police station could also be looked at again. Community center discussed in 
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1960's and 1970's, nice but not possible. Constructing 3 new schools 1975, 1989 and 2005, new 

safety complex 1983, has given space on nights and weekends for community. Sewer facilities 

more important. 

 School tax burden is way too much. This should be reduced. Funding should come from another 

resource. Increase industrial sites, lower residential amount or many are "moving out of 

Raymond"!! 

 Schools + children should always be THE priority !! 

 Sewer should only be expanded if exit gets developed. Middle school must be paid off before we 

work on new elementary school. Town roads are a mess epping St Mitts St / Downtown 

 Since we have lived in Raymond, we see the taxes going up every year. I don't know how much 

you think that that seniors can continue paying every year before they have to sell and go 

somewhere else. Yes you need to think of the children, but also the seniors. 

 Some questions I haven’t heard enough info to make an informed decision. 1) water- is there 

issues with the current system? 2) sewer- How great is the need? 3) community center- there is 

space at Sr. Gr., Mason's Lodge, churches, etc. Get together, utilize space available already. 4) 

Town offices- What is the issue? More space needed? Facility needs updating? Costs to update? 

 Some roads have bad potholes. Rather than spend money to repair the potholes over and over, 

maybe it’ll be better use of time, money and effort if you redo the road and make it better 

quality. Every winter and spring, town repairs potholes and within a week its back to being a big 

pot hole again. 

 Sonhill needs a new road 

 sounds like the town wants to spend a lot of tax payers money! I don’t see our town growing 

that much, looking at the homes in town my guess is that there are quite a number of families 

with limited income who might be forced to leave with such higher taxes. How about doing one 

project at a time, I know spending other people’s money is easy but try being respectful. Maybe 

the town should try to get more businesses in town to help keep taxes lower. 

 Stop building in Raymond. The more housing, condos, apartments and other residential  

developments come into town, the higher our taxes will be. This means bigger schools, more 

road maintained, more crime which means more police and police vehicles, more teachers, and 

the list goes on. With more businesses comes an increase in traffic, air pollution, noise pollution, 

light pollution and taxes will increase, not decrease like some people think. If people wanted to 

live in a city, they would be living in Nashua or Manchester. I like the character of Raymond they 

way it is. I like having clean air, clean water, less crime than cites, less traffic and being able to 

see star constellations. This is all lost with development. Please keep Raymond small. If you do 

this, you will see taxes decrease as loans are paid off. Thank you. Also, put town owned land in 

conservation. We need more land in conservation in Raymond 

 Stop government waste, red tape, and irresponsible spending- stop repaving roads that don’t 

need it and repave roads that do need it 

 Stop pushing all major items each year. They can and will only pass if town prioritizes and moves 

one at a time. Budget shock stops everything. 

 Stop trying to raise taxes. We don’t need a new police station. Town manager has been in bed 

with cops for years! 

 Sun Hill rd has had terrible potholes for a long time 
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 sunhill road repair needs a permanent solution. It has been worked on at least 10 times in past 

year. It is always just a temporary fix. It needs to be figured out and done right. 

 Tax burden on residences is already very high, to the point of making it difficult to retire living in 

Raymond when you have a home ILLEGIBLE of $7,000, where does the town see the tax burden 

being in the next 10 years? thank you 

 Taxes are already too high for a town of this caliber! 

 Taxes are much too high for services and amenities offered in this town 

 Taxes are out of control. Reduce school staff and Administration. 

 Taxes are too high for what you get in this town. Fifteen years of living here and all I've seen is 

roads being "crack sealed". 

 TAXES ARE TOO HIGH!! 

 Thank you for conducting this survey! 

 Thanks for taking the time to do this in the future a google form could be used to get online 

participation 

 The Candia End of lane Rd has not been paved in all the years I can remember. It would be great 

if we could get it paved. I know there have been multiple roads in town that have been paved 

multiple times in the last 15-20 yrs. 

 The credibility of the voting system device is questionable. I'm informed all articles were passed 

at last voting session. Results of the voting was not televised as it usually is, as I looked for the 

results a number of times. Historically, results have never been ALL in the positive or negative as 

I recall! Why should we even bother to vote? Is there a system check? There is a great deal of 

doubt! 

 the crux of problems facing Raymond is that developers come in and build houses. They 

maximize the density of their development. They need to adhere to the rules of the master plan 

and the planning board needs to deny and stop giving variances to these developers. 

 The elementary school can be converted to a police station and community center. That idea 

may get more support than new police facility. 

 The elementary school is very old and was constructed during the 60s open space movement. It 

is outdated and should be replaced. Also, Raymond needs more community building and space 

for activities for seniors, adults, and children. A large Olympic pool would be incredible, there 

are none in this area of the state! On a side note, we think that the selectman need to be more 

proactive in appealing to our state representatives the need to support local education and not 

support house bills that take money away as vouchers for private schools and religious schools. 

Public tax dollars should remain intact for all students in Raymond only. 

 The Fire department is severely understaffed. It lacks Top Educated Leadership, talented, 

educated, fulltime members are trapped behind a Townie Chief who's afraid to promote them. 

Meanwhile, the Chief gave himself a raise and tried to cut staffing this year? Fire Department's 

are a business now. Put the internal people with management education and experience in 

position before to fix the department before it's too late. 

 the individual income(household) cannot support the "wants" of this survey.  Raymond rental 

rates and new home costs do not support the tax rate "needs" let alone "wants “say what you 

will but we missed the mark on commercial or industrial diversification leaving only home 

owners to shoulder the tax impact.  Police do not need the entire LRES building ever.  *possibly 

add in the community center with it. 
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 The members of town and school committees need to put the information into action. The 

needs of the town should be made a priority over listening to a bunch of hostile residents argue 

for the sake of arguing. Get something done! 

 The new police station was too small when it was built. Deal with it there are empty classrooms 

in the middle school. Use them if they didn't beat on the plow trucks they would last longer. The 

joker that plows green hills area needs lessons. 

 the police and fire station are fine for a town this size need to better our education system to 

attract new families with children 

 The road down to Cammett field should be paved. We get a lot of dirt all over the front of our 

house due to the high level of traffic in and out of there. Even just paving the gate would help. 

 The safety complex really isn't that old. It seems like the fire department did a good job planning 

for their needs, but the police department did not. Trying to say that the elementary school 

shouldn't be in the flood plain, but that it is ok for a police department is ridiculous. Also, that 

land is way too big for a police station in a town this size. 

 The schools are ranked so poorly ? other towns of similar size spending money on facilities 

won't improve performance. "New" buildings shouldn't be considered given they have no 

impact on results... need to provide the community with facts that may support need and 

develop a programs to improve the tax base ? industry and commercial local expansion. 

 The survey did not allow for other opinions outside those listed such as building a new 

combination town hall/police department= my preference or reallocating grades/students 

among the 3 school buildings and downsizing LRes at much lower cost. Road repair and plowing 

= some well done, other awful. Need to move town garage elsewhere to free up valuable 

commercial land. Don't buy new equipment till you build shelter. Prefer smaller sewer services 

just for specific regions- Exit 5 to C3 commercial/no need for sewer on ZAC Res lots! Top budget 

priority= efficiency plus increase tax base with buildout to gain revenue for needs. 

 the time frame for projects was not great. Obviously the town cant do everything at once. 

Phasing it over 10 years seems more doable 

 The town has too many maintenance crew doing nothing. 

 The town infrastructure needs to be addressed NOW because it has been neglected for decades 

in order to give the school dept their beautiful NEW schools that they in turn neglect and allow 

to fall into disrepair, such they claim they need to replace with yet more new schools. School 

buildings are not constructed to fulfill the needs to town police and administration. The student 

enrollments - current and projected - do not justify spending more money on schools at this 

time. The town infrastructure needs money spent on it to attract decent businesses and 

potential employers! and to offer the towns people better town, police, fire services than we 

currently have. 

 The town should consider bans on roosters if anyone lives within one mile. An effort should be 

made to encourage people to keep dogs quiet. In my neighborhood, roosters and dogs have 

become quite a nuisance, in the summer the roosters start at about 3:30 a.m. 

 The town should consider changing the stop light by Hannaford's that connects Freetown Rd. to 

Rte. 27. When making a left, turn light turns green while oncoming traffic from the gas station is 

red. The green light should be a green arrow. so people making a left turn will know they have 

the right of way. It is confusing to non-residents and would be helpful to the busy traffic the 

Tuckaway Tavern creates. 
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 The town should do away with the budget committee. the board of selectman oversee the 

budget 

 There are currently many people who believe that the land they live on is equivalent to a landfill 

or a vehicle dumping spot. I see so many yards with 2 or 3 unused vehicles in them. They are 

storing garbage and such in them. That creates a very unhealthy environment for the 

neighborhood. Besides the health risks- rats and such- it's an eyesore for those of us who live in 

these neighborhoods and it affects our property values when it is time to sell. 

 There are several question with no cost/benefit analysis to make an informed decision. 

Projection of school population needed. New well and sewer do not benefit all residence. Need 

a qualified planning professional on staff. 

 this is a small town stop trying to make it into a city and something it is not! taxes are too high 

now 

 This town does not utilize any space well but it does waste a lot of money trying to show how it 

does utilize space. If the elementary school has problems, why shift them to the police dept.? It 

did it anyway, and now today's citizenry is paying the price. There are many voters who need 

their homes repaired/renovated but can't afford it and have learned to adapt. The town needs 

to learn to adapt also. As stated in many media outlets, NH population is not growing in school 

age population, but in retirement populations We don't need a new school, we need to adapt as 

a town and manage expenses down. 

 This town's biggest problem is getting younger people to vote. When I go to the polls it looks like 

a senior social activity. older folks with fixed incomes who vote no on anything to do with 

schools and town improvement. Meanwhile, parents of elementary school kids are too busy 

feeding little ones to show up and vote. It's a cycle. It's why it takes 15 minutes to get a coffee at 

Dunkin Donuts in Raymond. We need to improve the schools. 

 Time to stop asking questions(slanted ones with your priorities) and make do with what you 

have. If concerned with wells and sewer-stop expanding to private communities and out of 

town. 

 To build new schools and offices you have to raise taxes. This is becoming a bad [illegible] town, 

and many elders are living on social security and can't afford them. As for myself, I live on $1713 

per month, now they want to put more condos on Route 102. How will that impact the schools? 

 To me, this "survey" has an extremely limited and biased focus. To isolate these few issues 

disregards the whole concept of integrated town and school revenues/expenditures. You're 

building a puzzle with most of the pieces missing! In addition, I would never consider approving 

any additional town spending until the town is able to get it's financial house in order. It also 

seems apparent that most of these questions had been answered by the voters on the 2017 

town and school ballots. 

 Town offices - needs more parking. 

 town should consider not wasting money on frivolous studies or surveys 

 Update mater plan. Update stantex water report (How much water is available to town?). What 

cost to add a new well? What is the demand? What cost to add sewer? Will the whole town be 

able to  connect? What cost to add gas line? Who benefits?  Will gas be available to whole 

town? 

 Use the tax money you just raised on us towards our children and build them a new school. 

Elementary first and then the high school. 
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 very poor survey. very poor choice i.e. school. Elementary school over crowded where middle 

school could use 100 to 150 students. (wasn't a choice) Police may be over staffed i.e. 

motorcycle (waste a ton of dollars) 

 We all would love new houses, new cars, updated furniture etc. Problem is property taxes are 

too high as it is. It is our biggest expense. We buckle down as a family, buy 2nd hand cars, 

minimize going out to eat, vacation locally, and work extra hours to keep on track. I feel that 

Raymond needs to buckle down as well. Cost savings are paramount. We can't keep spending 

and expect that the tax payers absorb the costs associated with new vehicles, new police 

stations, and new schools- enough spending- start looking for ways to save! 

 We believe in paying our taxes but there comes a point where raising taxes becomes a (illegible) 

and it seems to me that it is the first thing on everybody's agenda instead of using frugality as a 

priority. I got a phone call about voting for new schools and when I was told her we were retired 

on limited incomes, I got dismissed as unimportant. That convinced me to vote against it. 

 We do not need a new Police Station, or the cost of one. If lot was not used to also house 

Driving Enforcement Federal/State level it would be sufficient for the Town of Raymond. Town 

offices, mostly things are (Illegible) and do not require physical employees? that cost money or 

benefits. We do not need to spend on school Systems that do not even educate our children! 

Our town is the only community that requires town water, sewer etc. This Region Has Not 

Increased! 

 we need new school sewer facilities.  thank you 

 We need to focus on school renovations to attract more families to spread the tax burden prior 

to improving town offices or the police department 

 We will continue to vote against any measure that increases our taxes as they are already too 

high. 

 We would love to have sidewalks on the roads, especially Borwn Road and the road by the ball 

feilds. Speeding also is an issue in that area, cars make it dangerous and scary for pedestrians 

and bicyclists. 

 When we moved in our taxes were 4,000 a year and now are over 6,000. At this rate we may not 

be able to afford to live here. Our pride in our town in less than what we would like to feel. 

Without a proper plan to upgrade our facilities on a slow pace could mean that people will not 

stay or come. This situation is a direct result of poor forecasting. you cannot fix everything at 

once- prioritize- ps cut overtime across the board (1.2M) 

 When you go to the town office it is ALWAYS 30+ minute wait. We need to improve service if 

you want (extras?). The roads being behind on repairs would not have happened if we filled the 

positions of people who left we maybe in better shape. The school always want more and the 

class size has gone down. They always say we can add on or the Elem. We can build up maybe 

follow through with what you said. I agree the police Dept. needs more room but maybe we 

should be looking at a new Safety Complex then you can use the old one for town hall and 

Community Center. 

 While our family doesn't have school age children, currently we don't intend to stay in Raymond 

for many years because of the abysmal reputation the town's school district has. I find it 

ludicrous that the town is considering a community center when the elementary school is in 

such a state of disrepair. 

 Who pays for it all? 

University of New Hampshire 
Survey Center 70

Raymond Community Survey 
                                  May 2018



 Why does it matter how we answer these questions the town officers will do as they dam well 

please. Sample fire dept. Taxes for this town are way too high. Only home owners should be 

able to vote on town issues. Not renters. 

 Why don't you get it, taxes are high enough. We don't need to keep up with other towns. You 

doubled funding for roads in 2017 and got nowhere now you want more money, NO! You had a 

question on ballot for new ambulance. Really? I needed an ambulance in town some years ago it 

cost me $1000 for a ride to Exeter. You wanted more town trucks, why do the old ones have 100 

k miles on them.. TOO BAD, live with it. My truck has 240 k on it I can’t afford a new one. I don’t 

know anybody voting for this stuff but I see most of it passes. This baffles me, you people are 

never happy, do you live in this town? Don't you pay taxes? If you don't get school or police 

station it will be on the next ballot until you get your way. Why then don't you put it on the next 

ballot and ask are you sure? Get your hands out of my pockets please. 

 Why not make it easier for town people by adding an outside box or making a slot in door so our 

payments can be deposited. Would use for taxes and water bills. This is only place I have lived 

that doesn't have one. It would eliminate long lines. 

 Why not move all town offices over to elementary school, if new school is built. 

 Why refer in Q1 that the elementary school is in a flood plain and then suggest moving the 

police station there(poor argument). So the plan should be for a new elementary school 

construction first and then move police, Town office, park and recreation Dept., Community 

Center, Raymond Cable TV and any other Programs and projects looking for a permanent 

home(example: a food pantry, Raymond Farmers market, adult recreation) all into the Lamprey 

Elementary School locations AFTER the completion of a new Elementary school. Town Fair could 

be held there as well as the container classrooms go away. The elementary school has to be the 

top priority. Families won't want to move here of our schools are sub-par. Home values drop 

where educations is poor quality. 

 Why would you move the police station to the same school that both are in a flood zone? 

 Wish we didn't have to buy trash bags. I don't know any who likes it. 

 With all the new growth in  Raymond, I think the police department should be priority 

 would like to begin paying for new school before construction of a police station 

 Would like to see buildings maintained plus added onto instead of new construction. It would be 

great to have new facilities, but they are just too expensive. 

 You need businesses in this town to help with tax relief. After owning for 30+ years - looking for 

another town to live in. your driving your elderly/retired people out of here. 

 You need to find a way other than raising our already outrageous taxes to pay for what you 

want to do. I am certain there are other ways to increase revenue and/or cut expenses. I have 

had very few raises in the last few years. I have to somehow absorb increases in the cost of 

living without increasing my income. FIGURE IT OUT! 

 You pay my tax bill! (in regards to questions concerning higher taxes/investing in infrastructure 

No kids! I should not have to pay school taxes! (in regards to D4) 
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                                    Raymond Community Survey 
Dear Raymond Resident, 
 

The Town and School District of Raymond want to know your opinion on budgetary priorities. This survey 
has been commissioned by the Town of Raymond Board of Selectmen and the Raymond School District 
School Board to determine what matters most to Raymond residents and which projects should be pursued 
to improve life in the town. 
 

This survey is being conducted in conjunction with the University of New Hampshire Survey Center. The 
Survey Center will receive and compile responses to this survey to ensure confidentiality. Survey findings 
will be reported to the Town of Raymond in group format only. The results of this survey will be made 
publicly available once they are completed. Thank you in advance for your participation.  
 

If you have any questions or concerns, please contact Sean McKinley at the UNH Survey Center  
(603-862-2563, sean.mckinley@unh.edu), Town Manager Craig Wheeler (603-895-7007, 

cwheeler@raymondnh.gov), or Superintendent Tina McCoy (603-895-4299 x1103, t.mccoy@sau33.com).  
 

INSTRUCTIONS  
For most items, please  circle  the response that best matches your opinion.  
For questions Q2, Q3, Q17 & Q20, please rank the options by writing a number next to each of the options. 
If more than one adult in your household wishes to take the survey, additional copies are available at the Town Offices, at the 
SAU, or by contacting Sean McKinley at the UNH Survey Center (603-862-2563, sean.mckinley@unh.edu). 

 

LAMPREY RIVER ELEMENTARY SCHOOL & POLICE DEPARTMENT 
Q1. The Lamprey River Elementary School site is located on a FEMA-designated floodplain and has experienced two significant 
floods in recent years. The School District and Town are considering possible future uses for the property. Which of the 
following comes closest to your opinion of what should be done with the site? 

Q2. Please rank the following plans for the Lamprey River Elementary School in order of your preference.  
Place a “1” next to your first choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice. 

Q3. Please rank the following plans for the town police department in order of your preference.  
Place a “1” next to your first choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice. 

Q4. Overall, how important do you believe it is for the Town to… 

Q5. Within what timeframe do you believe the Town should… 

1. Keep the school at its 
current site 

2. Construct a new school at a different site and 
convert the building into a police station 

3. Stop investing in site 
and phase out use 

9. Don’t Know/ 
Not Sure 

 a. Leave the school as it currently exists 

 b. Renovate/refurbish the school at its current site at an approximate cost of $9,900,000-$10,395,000 

 c.  Construct a new elementary school at a different site at an approximate cost of $24,700,000-$33,900,000 

 a. Leave the police station as it currently exists  

 b. Convert the Lamprey River Elementary School to a police station at an approximate cost of $3,250,000-$3,750,000 

 c. Construct a new police station at a different site at an approximate cost of $7,250,000-$7,750,000 

a. Improve the elementary school 
facilities 

1. Very 
Important 

2. Somewhat 
Important 

3. Not Very 
Important 

4. Not 
Important at All 

9. Don’t 
Know/Not Sure 

b. Provide new space for the town 
police department 

1. Very 
Important 

2. Somewhat 
Important 

3. Not Very 
Important 

4. Not 
Important at All 

9. Don’t 
Know/Not Sure 

a. Begin renovating/refurbishing or 
constructing a new school 

1. Within a 
year 

2. Within 2 
years 

3. Within 5 
years 

4. A longer amount 
of time/never 

9. Don’t 
Know/Not Sure 

b. Begin constructing a new police 
station or converting school into one 

1. Within a 
year 

2. Within 2 
years 

3. Within 5 
years 

4. A longer amount 
of time/never 

9. Don’t 
Know/Not Sure 



ROAD MAINTENANCE & SNOW REMOVAL 
Q6. How would you describe the current condition of the roads in Raymond? 

Q7. In 2017, the Town doubled its funding for road maintenance and repair, but many roads in town remain behind schedule for 

repair. Which of the following comes closest to your opinion concerning road maintenance in the town? 

Q8. How well do you believe roads are treated and plowed during the winter in Raymond? 

Q9. In general, would you prefer the Town buy or lease new snowplows and other vehicles? 

Q10. Which of the following comes closest to your opinion on what the Town should do regarding snowplows and other vehicles? 

UTILITIES 
Q11. How important do you think it is for the Town to install additional wells to increase the town water supply? 

Q12. Within what timeframe do you believe the Town should begin to install additional wells? 

Q13. How important do you think it is for the Town to install sewer facilities? 

Q14. Within what timeframe do you believe the Town should begin to install sewer facilities? 

Q15. If natural gas services were made available on your street, how likely would you be to connect to it? 

COMMUNITY CENTER 
Q16. How important do you think it is for the Town to have a community center to host community events and daily activities? 

Q17. Please rank the following options for a community center in Raymond.  
Place a “1” next to your first choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice. 

Q18. Within what timeframe do you believe the Town should address community center needs? 

1. Excellent 2. Very Good 3. Good 4. Fair 5. Poor 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Reduce funding even if road 
repair falls further behind 

2. Continue funding road 
repair at its current level 

3. Increase funding to catch up on 
road repair schedule 

9. Don’t Know/Not 
Sure 

1. Very Well 2. Somewhat Well 3. Not Very Well 4. Not Well at All 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Buy 2. Lease 3. Neither 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Purchase/lease vehicles 
on schedule even if it 
means raising taxes 

2. Purchase/lease vehicles only if it 
doesn’t require raising taxes, even if 

the Town falls behind schedule 

3. Spend less on vehicles to reduce 
taxes even if it means falling even 

further behind schedule 

9. Don’t 
Know/Not Sure 

1. Very Important 2. Somewhat Important 3. Not Very Important 4. Not Important at All 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Within 2 years 2. Within 5 years  3. Within 10 years 4.  A longer amount of time/Never 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Very Important 2. Somewhat Important 3. Not Very Important 4. Not Important at All 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Within 2 years 2. Within 5 years  3. Within 10 years 4.  A longer amount of time/Never 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Very Likely 2. Somewhat Likely 3. Not Very Likely 4.  Not at All Likely 9. Don’t Know/Not Sure 

1. Very Important 2. Somewhat Important 3. Not Very Important 4. Not Important at All 9. Don’t Know/Not Sure 

 Continue to host community events in existing town spaces 

 Convert an existing town space into a community center           Which existing space? 

 Construct a new community center 

1. Within 2 years 2. Within 5 years  3. Within 10 years 4.  A longer amount of time/Never 9. Don’t Know/Not Sure 



TOWN OFFICES 
 Q19. How important do you think it is for the Town to improve the available space for town offices? 

Q20. Please rank the following options for town offices in Raymond.  
Place a “1” next to your first choice, a “2” next to your second choice, and a “3” next to your third choice. 

Q21. Within what timeframe do you believe the Town should improve the available space for town offices? 

 
ABOUT YOU AND YOUR FAMILY 

 

 

 

 

 

Please provide any additional information you would like the Town to consider: 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Thank you for taking the time to complete this survey! Please fold the survey so that the return address is clearly displayed. 
Tape the survey together and place it in the mail.

1. Very Important 2. Somewhat Important 3. Not Very Important 4. Not Important at All  9. Don’t Know/Not Sure 

 Leave the town offices as they currently exist 

 Renovate/refurbish existing town offices 

 Convert an existing town space into town offices                         Which existing space? 

 Construct new town offices 

1. Within 2 years 2. Within 5 years  3. Within 10 years 4.  A longer amount of time/Never 9. Don’t Know/Not Sure 

D1. How old are you?  D2. What is your gender? 1. Male 2. Female 3. Other 

D3. Do you rent or 
own your home?  

1. Own 2. Rent 3. Other 
D4. Do you have school-age children in your 

household? 
1. Yes 2. No 

D5. How many years have 
you lived in Raymond?  

 D6. Do you work in Raymond? 1. Yes 2. No, Work in 
Another Town 

3. Not 
Employed 

D7. What is your highest 
level of education?  

1. High School Graduate 
(or G.E.D.) or less 

2. Technical 
School 

3. Some 
College 

4. College 
Graduate 

5. Postgraduate 
Work 

D8. What is your 
annual income?  

1. Less than 
$25,000 

2. $25,000 - 
$34,999 

3. $35,000 - 
$49,999 

4. $50,000 - 
$74,999 

5. $75,000 - 
$99,999 

6. $100,000 - 
$149,999 

7. $150,000 
or more 

D9.  How frequently do you vote 
in Raymond town elections?  

1. Always 2. Usually 3. Occasionally 4. Never 
5. Not Registered to Vote 

in Raymond 
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